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Příloha 1: Soupis původních českých děl vydaných v SNDK mezi 

lety 1955-59 po jednotlivých letech 

Rok 1955 – přehled české literatury vydané v SNDK 

 

Pořadové 

číslo v 

seznamu  

Titul/ Bibliografické údaje 

1. ALDA, Jan. Jak stařeček měnil, až vyměnil. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [37] s. 

2. ALDA, Jan. Sůl nad zlato: Veršovaná pohádka: Pro předškolní věk. 3. vyd, v 

SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. [43] s. 

3. BEČVÁŘ, Antonín. První cesta ke hvězdám. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 96, [3] s. 

Živé prameny; Sv. 15. 

4. BĚHOUNEK, František. Příběhy staré řeky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 173 s., [8] 

s. barev. obr. příl. 

5. BĚHOUNEK, František. Trosečníci polárního moře: vzducholodí na severní pól. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1955. 288, [vi] s. Daleké kraje; sv. 3. 

6. BRANISLAV, František. Zlatý déšť: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. 33, [3] s. 

7. BROŽOVÁ-MALÁ, Julie. Cesta za slávou: Životopis smetanovského pěvce Josefa 

Lva. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd. s dokumentárními snímky). Praha: SNDK, 1955. 

232, [3] s. 

8. CIBULA, Václav. Jezero Naděje. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 93 s. 

9. ČAPEK, Karel. Vesele o lidech. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1955. 132 s. 

10. ČAREK, Jan. Co si povídaly stroje. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [32] s. 

11. ČAREK, Jan. O velikých maličkostech: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. [40] s. 

12. ČECH, Svatopluk a PROCHÁZKA, Antonín, ed. Nový epochální výlet pana 

Broučka, tentokrát do patnáctého století. 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. 203 s. 

Mimočítanková četba. 

13. ČEMUS, Jan Karel. Bratři Drátové: dobrodružství měděného drátu a elektřiny. 4. 

vyd., V SNDK 1. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1955. 82 s. 

14. ČERVENKA, Jan, ed., VODIČKA, Felix, ed. a JEDLIČKA, Alois, ed. České 

pohádky. 2., upr. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1955. 212 s. 

15. ČEŘOVSKÝ, Jan. Výprava na jezero Plagesee. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 100, 

[4] s. Živé prameny; sv. 10. 

16. DVOŘÁK, Josef. Hoši z ratejny. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 173, [3] s. 

17. ERBEN, Karel Jaromír. Pohádky: pro předškolní věk. 4. vyd., v SNDK 3., barev. 

vyd. Praha: SNDK, 1955. 63, [4] s. 

18. FELIX, Jiří. Příběhy z pražské zoologické zahrady. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 85 

s. Živé prameny; sv. 13. 

19. FELIX, Jiří. Ptačí kroužky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 109 s. 

20. FLOS, František. Lovci orchidejí. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 193, [3] s. 

Daleké kraje; sv. 1. 
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21. FRIČ, Alberto Vojtěch. Dlouhý lovec: dobrodružství u Indiánů Kaďuvejů. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 177 s. Daleké kraje; sv. 2. 

22. FUČÍK, Julius. Lidé, bděte!: výbor z díla. 3. vyd. Praha: SNDK, 1955. 383, [5] s. 

23. GAZDA-SOSNAR, Martin. Jurášek. 2., upr. vyd. Praha: SNDK, 1955. 259, [5] s. 

24. HAVEL, Jiří. Město velké slávy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [25] s. 

25. HIPMAN, Vladimír. Objevitelé hlubin. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 64, [4] s. Živé 

prameny; sv. 16. 

26. HOLZKNECHT, Václav. Antonín Dvořák. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1955. 124 s., [17] s. obr. příl. Knižnice životopisů. 

27. HLUBUČEK, Karel. Svět památek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 60 s. Živé 

prameny; sv. 9. 

28. HRUBÍN, František. Dívej se a povídej. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [38] s. 

29. HRUBÍN, František. Hrajeme si celý den. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [11] s. 

30. HRUBÍN, František. Hrajte si s námi: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 

1955. [43] s. 

31. HRUBÍN, František. Kuřátko a obilí. 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. [22] s. 

32. HRUBÍN, František. Pohádka o Květušce a její zahrádce, plná zvířátek, ptáků, 

květin a nakonec dětí. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [61] s. 

33. HRUBÍN, František. To je jízda, to je let!. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 

[38] s. 

34. HRUBÍN, František. Zimní pohádka o Smolíčkovi. 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. [37] 

s. 

35. JIRÁSEK, Alois. Čechy hrdinské: Výbor z díla. Díl 2. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

504, [4] s. 

36. JIRÁSEK, Alois. Filosofská historie. 26. vyd., v SNDK 3. vyd. Praha: SNDK, 

1955. 210, [2] s. 

37. JIRÁSEK, Alois. Na Chlumku. 4. vyd. v SNDK, 2. vyd. s obr. Alšovými. Praha: 

SNDK, 1955. 33, [3] s. Mimočítanková četba. 

38. JIRÁSEK, Alois. Psohlavci: Historický obraz. 4. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1955. 208, [3] s. 

39. JIRÁSEK, Alois a ŠINDLOVÁ, Jitka, ed. Temno: Historický obraz. 30. vyd., (12. 

vyd. s il. A Kašpara, v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1955. 651, [2] s 

40. JIRÁSEK, Alois. Z Čech až na konec světa. 3. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 

107, [2] s. 

41. JIRSÁK, Zbyněk. Do Prahy a po Praze. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 86, [4] s. 

42. JOHN, Jaromír. Rajský ostrov. 4. vyd., v SNDK 2., upr. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

134, [6] s. 

43. KÁRNÍK, František. Tři kohouti: Pohádky pro nejmenší: Pro předškolní věk. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1955. 37, [3] s. 

44. KOLÁŘ, Josef. Podivuhodná setkání. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 96, [4] s. Živé 

prameny; Sv. 17. 

45. KOPTA, Josef. Antonín a kouzelník. 3. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

64, [3] s. 

46. KORNELOVÁ, Marie. Vendulčiny oříšky: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 65, [6] s. 

47. KOVAL, Václav. Petr, já a atomy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 62, [3] s. 

48. KOVÁŘÍK, Vladimír. Mládí Jana Nerudy: Čtení o dětství, chlapectví a jinošství 

velkého básníka. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 202, [5] s. 

49. KRATOCHVÍL, Miloš Václav. Podivuhodné příběhy a dobrodružství Jana 



Eva Bulínová, Chaloupka strýčka Toma od 2. poloviny českého 20. století: překlad E. a E. Tilschových 

z roku 1957 

III 

 

Kornela: jak je zažil na souši i na moři, mezi soldáty, galejníky, piráty, Indiány, 

lidmi dobrými i špatnými, sám vždy věren svému srdci. 2. vyd., (V SNDK 1.). 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1955. 298 s., [10] l. obr. příl. 

50. KRIEBEL, Zdeněk. Píšťalička. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [46] s. 

51. KUBÍN, Josef Štefan. Pohádek jako kvítí. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 151, [4] s. 

52. LADA, Josef. Moje abeceda: Obrázky s verši lidové poesie: Pro předškolní věk. 11. 

vyd., v SNDK 3., rozš. a upr. vyd. Praha: SNDK, 1955. [28] s. 

53. LADA, Josef. Josef Lada dětem: Pro předškolní věk. 4. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

[96] s. 

54. LADA, Josef a PAVLÍČEK, Dobroslav Milan, ed. Říkadla: Pro předškolní věk. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1955. [11] s. 

55. LHOTÁK, Kamil. Kolo - motocykl - automobil. 1. vyd. SNDK. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1955. 207 s. 

56. LHOTSKÝ, Bohumil. Skleněné domovy: O akvariích a terrariích. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 151, [4] s. Polytechnické příručky. 

57. MAJEROVÁ, Marie. Čarovný svět. 4. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

137, [3] s. 

58. MAJEROVÁ, Marie. O slepičce a kohoutkovi: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 18, [5] s. 

59. NEJEDLÝ, Zdeněk. Kniha o kultuře. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 173, [4] s. 

60. NĚMCOVÁ, Božena. Babička: Obrazy venkovského života od Boženy Němcové. 

24. vyd. s [barev.] il. Adolfa Kašpara, (v SNDK 3. vyd.). Praha: SNDK, 1955. 206, 

[2] s. 

61. NĚMCOVÁ, Božena. V zámku a v podzámčí. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1955. 120 s. Mimočítanková četba. 

62. NERUDA, Jan a VODIČKA, Felix, ed. Balady a romance; Zpěvy páteční. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 83, [4] s. Mimočítanková četba. 

63. NOVÝ, Jan, ed. V tmách i v záři: Sborník k 10. výročí osvobození Československa 

Sovětskou armádou. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 243, [8] s. 

64. NOVÝ, Karel. Potulný lovec: Román z lišákova života. 9. vyd., v SNDK 3. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 140, [3] s. 

65. NOVÝ, Karel. Rybaříci na Modré zátoce. 4. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 

1955. 86, [4] s. 

66. NOVÝ, Karel. Rytíři a lapkové: (Železo železem se ostří). 4. vyd., (v SNDK 1. 

vyd.). Praha: SNDK, 1955. 347, [3] s. 

67. PAŠA, Míla. Věčný les. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 96, [7] s. 

68. PÁTEK, František. Na dobré chvilce: Povídky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 63, [4] 

s. 

69. PAVLÍČEK, Dobroslav Milan, ed. Domov: Obrázky Mikoláše Alše se slovy lidové 

poesie. 3., rozš. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 143, [7] s. 

70. PAVLÍČEK, Dobroslav Milan, ed. Pohádky s obrázky Mikoláše Alše. 2., rozš. vyd., 

v knižnici mimočítankové četby 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 95, [5] s. 

Mimočítanková četba. 

71. PETIŠKA, Eduard. O dětech a zvířátkách: Pro předškolní věk. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1955. 61, [3] s. 

72. PETRBOK, Jaroslav M. a ZELENÝ, Václav Vladimír. Poznáš je, když kvetou?. 2. 

vyd., 1. vyd. il. barev. fotografiemi. Praha: SNDK, 1955. 186 s. 

73. PILAŘ, Jan. Popelka: pohádka. 3. vyd., V SNDK 1. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1955. [43] s. 
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74. PILAŘ, Jan. Píseň Vltavy. Praha: SNDK, 1955. 42, [4] s. 

75. PLEVA, Josef Věromír. Malý Bobeš. 5. vyd., v SNDK 3. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

475, [7] s. 

76. PLEVA, Josef Věromír. Perníková chaloupka: Pro předškolní věk. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 22, [5] s. 

77. PLICKA, Karel a VOLF, František. Cestička do školy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

150 s. 

78. POSPÍŠIL, Antonín a ŠTRUNCOVÁ, Olga, ed. Říkadla, písničky a hádanky: Pro 

předškolní věk. 2., rozš. vyd. Praha: SNDK, 1955. [69] s. 

79. PRAŽÁK, Přemysl. Bedřich Smetana: Úvod do života a díla. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. 211, [4] s. Knižnice životopisů. 

80. RAIS, Karel Václav. Zvířátka a lidé. 4. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

[29] s. 

81. REITMANNOVÁ, Jaroslava. Na shledanou, Sojčata!. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

131, [4] s. 

82. RYSKA, Jan. Pasou se ovečky na stráni: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. [11] s. 

83. SEIFERT, Jaroslav. Koulelo se, koulelo: Pro předškolní věk. 2. vyd., (v SNDK 1., 

rozš. vyd.). Praha: SNDK, 1955. [35] s. 

84. SEIFERT, Jaroslav. Maminka: Výbor básní. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 

77, [3] s. 

85. SEKORA, Ondřej. Na dvoře si děti hrály: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 77, [5] s. 

86. SLÁDEK, Josef Václav. Orel i skřivánek: Výbor z díla. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. 

nebarev. Praha: SNDK, 1955. 126, [5] s. Mimočítanková četba. 

87. SLÁDEK, Josef Václav a ŠTRUNCOVÁ, Olga, ed. Těm nejmenším: Pro 

předškolní věk. 2., rozš. vyd. Praha: SNDK, 1955. [96] s. 

88. SCHWERTNER, Jiří. Naše škola. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [11] s. 

89. SPILKA, Josef. Pohádky z hor. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1955. 73 s. 

90. STEHLÍK, Ladislav. Naše řeka: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

[11] s. 

91. STEHLÍK, Ladislav. Od jara do zimy: Říkadla k obrázkům Mikoláše Alše. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 60, [4] s. Mimočítanková četba. 

92. SULA, Pavel. V dětském světě. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 69, [3] s. 

93. SVĚTLÁ, Karolina. Povídky z Podještědí. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1955. 522 s., [19] s. obr. příl. 

94. SYROVÁTKA, Oldřich. Bajky dětem. 2., přeprac. vyd., (v SNDK 1., nově il. vyd.). 

Praha: SNDK, 1955. 91, [4] s. 

95. SYROVÁTKA, Oldřich. Zatím co ty spíš: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. [43] s. 

96. ŠLAJER, Josef, ed. Povídám pohádku: Výbor českých lidových pohádek pro 

nejmenší: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 60, [7] s. 

97. ŠTORCH, Eduard. V šeru dávných věků. 3. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. 144, [3] s. 

98. ŠTRUNCOVÁ, Olga. Hledej a najdeš: Pro předškolní věk. 4. vyd. Praha: SNDK, 

1955. [11] s. 

99. TOMEČEK, Jaromír. Vuí se směje. 2. vyd., (v SNDK 1., přeprac. vyd.). Praha: 

SNDK, 1955. 144, [4] s. 
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100. URBAN, A. Jaroslav. Plavčík Karel: Příběh mladého námořníka. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 155, [4] s. 

101. URBÁNKOVÁ, Jarmila. Kde zvířátka bydlí: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. [11] s. 

102. URBÁNKOVÁ, Jarmila. Vonička. 3. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1955. 

47, [4] s. 

103. VOPAT, František a KOMÁREK, Julius. Zvířata zblízka: Procházka pražskou 

zoologickou zahradou. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. [189] s. 

104. VRBA, Jan. Toulky přírodou: Výbor z díla. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 

149, [6] s. 

105. ZÁTOPEK, Emil a KOŽÍK, František, ed. Emil Zátopek vypravuje. 1. vyd. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1955. 63 s., [8] s. obr. příl. Živé prameny; sv. 11. 

106. ZACHOVAL, Ladislav. O fotografování. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 59, [3] s. 

Živé prameny; Sv. 14. 

107. ZÁVADA, Vilém. Půjdu do mateřské školy: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. [11] s. 

 

Rok 1956 – přehled české literatury vydané v SNDK 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

1. ALDA, Jan. Honza králem. 3. vyd, (v SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 1956. [31] s. 

2. ALDA, Jan. Zlatou Prahou stověžatou. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 57 s. 

3. ANDREJS, Jaroslav. Než nám narostla křídla. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 182 s. 

4. AUDY, Oldřich, ed. Pomněnky našeho domova: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. [105] s. 

5. BENEŠ, Karel Josef. Studentský hrdina: obraz z bouřlivého roku 1848. 1. vyd. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 180 s., [8] l. obr. příl. 

6. BĚHOUNEK, František. Akce L: Příběhy z atomového věku. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 259, [3] s. Knižnice vědeckofantastických příběhů; Sv. 6. 

7. BOCHOŘÁK, Klement. Kouzelné hračky. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 58, [4] s. 

8. BUČINA, Ferdinand. Plátěná osada. Praha: SNDK, 1956. 156 s. 

9. CACH, Vojtěch. Proč táta nepíše?: povídky z Podkrušnohoří. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 120, [5] s. 

10. ČAPEK, Josef. Povídání o pejskovi a kočičce: jak spolu hospodařili a ještě o 

všelijakých jiných věcech. 9. vyd., (v SNDK 3. vyd ). Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1956. 113, [ii] s. 

11. ČAREK, Jan. Radost nad radost. 2. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1956. [59] s. 

12. ČAREK, Jan. Ráj domova: Verše pro nejmenší děti: Pro předškolní věk. 3. vyd., (v 

SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 1956. [64] s. 

13. ČECH, Svatopluk a PROCHÁZKA, Antonín, ed. Nový epochální výlet pana 

Broučka, tentokrát do patnáctého století. 3. vyd. v SNDK, (2. s černými ilustracemi). 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 198 s. Mimočítanková četba. 

14. ČELAKOVSKÝ, František Ladislav. Ohlas písní ruských; Ohlas písní českých: pro 

10. postup. roč. všeobec. vzdělávacích škol a pro školy pedagog. 2. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1956. 223, [4] s. Mimočítanková četba. 
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15. ČERNÝ, Karel. O jablůňce se zlatými jablky a jiné pohádky. 3., přeprac. a rozš. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 76, [3] s. 

16. ČTVRTEK, Václav. Doktor Ludva Faust a jiné povídky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 

48, [3] s. 

17. ELSTNER, František Alexander. Saharou a pralesem: dobrodružství kapesního 

automobilu, který se pokusil o světový rekord mezi Prahou, rovníkem a Prahou. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1956. 376, [7] s., [73] s. obr. příl. Daleké kraje; sv. 4. 

18. ERBEN, Karel Jaromír a TENČÍK, František, ed. Mateřídouška vlasti naší milé. 

Praha: SNDK, 1956. 232, [2] s. 

19. ERBEN, Karel Jaromír. Výbor z Kytice z pověstí národních Karla Jaromíra Erbena. 

1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 121, [2] s. Mimočítanková četba pro 6. 

postupný ročník všeobecně vzdělávacích škol. 

20. FELIX, Jiří. Nové příběhy z pražského zoa. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 76, [4] s. 

Živé prameny; sv. 26. 

21. FRIČ, Alberto Vojtěch. Strýček Indián: dobrodružství lovce v Gran Čaku. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1956. 177, [5] s., [29] s. obr. příl. Daleké kraje; sv. 5. 

22. HANZELKA, Jiří a ZIKMUND, Miroslav. Afrika kolem Tatry. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 79 s., [16] s. obr. příl. Živé prameny; 

sv. 22. 

23. HANZLÍČEK, Jaroslav, BÁRTA, Čestmír a VAKRČKA, Alois. Práce z lepenky a 

vazba knih. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 129 s. Polytechnické příručky; sv. 3. 

24. HOFFMEISTER, Adolf. Dalekohled, aneb, Kdo nevěří ať tam běží. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. 180 s. Daleké kraje; sv. 7. 

25. HOSTÁŇ, Jan. Obrázky ze Slovenska. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 114 s., [32] s. 

obr. příl. 

26. HRUBÍN, František. Paleček. 3. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 1956. [11] s. 

27. HRUBÍN, František. Pohádky z Tisíce a jedné noci. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1956. 73 s., [8] l. barev. obr. příl. 

28. HRUBÍN, František. Školáčkův rok. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1956. [49] s. 

29. CHLUP, Otokar a SYCHRA, Antonín. O estetické výchově. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 76 s. Knižnice theorie dětské literatury; sv. 5. 

30. JANÍČKOVÁ, Anna. Srdnaté děvčátko. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 97, [5] s. 

31. JIRÁSEK, Alois, HAVLOVÁ, Františka, ed. a NOVÝ, Karel, ed. Čechy hrdinské: 

Výbor z díla. 3. vyd. v nové úpravě. Praha: SNDK, 1956. 375, [3] s. 

32. JIRÁSEK, Alois a HAVEL, Rudolf, ed. Na Chlumku. 5. vyd. v SNDK, 3. vyd. s obr. 

Alšovými, 1. vyd. mimočítankové četby pro školy všeobec. vzdělávací. Praha: 

SNDK, 1956. 38, [4] s. 

33. JIRÁSEK, Alois a HAVEL, Rudolf, ed. Z Čech až na konec světa. 4. vyd. v SNDK, 

1. vyd. mimočítankové četby pro školy všeobec. vzdělávací. Praha: SNDK, 1956. 

115, [3] s. 

34. JIROTKOVÁ, Lucie. Povídky pro Zuzanku. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 78, [2] s. 

35. KOLÁŘ, Josef. Nová podivuhodná setkání. Praha: SNDK, 1956. 61, [3] s. Živé 

prameny; Sv. 27. 

36. KRATOCHVÍL, Miloš Václav. Husitská kronika. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 249, 

[5] s. 

37. KUBÍN, Josef Štefan, ed. Pohádek jako kvítí ze svého Zlatodolu vybral Josef Štefan 

Kubín. 2. vyd. Praha: SNDK, 1956. 151, [3] s. 

38. KUKUČÍN, Martin a FERKOVÁ, Hana, ed. Z teplého hnízda: Výbor povídek. 1. vyd. 
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v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 196, [3] s. 

39. LADA, Josef. Josef Lada dětem: pro předškolní věk. 5. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1956. [95] s. 

40. LADA, Josef a MENCÁK, Břetislav. Veselý červenec. 4., přeprac. vyd., (V SNDK 

1.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. [11] s. 

41. LADOVÁ, Alena a STEHLÍK, Ladislav. Malý přírodopis: Pro předškolní věk. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1956. [39] s. 

42. LANGER, František. Pražské legendy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 98, [4] s. 

43. LHOTÁK, Kamil. Z dějin ponorky, torpeda a potápěcích přístrojů. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1956. 185, [5] s. 

44. LHOTSKÝ, Bohumil. Křehká krása: Sběr a preparování živočichů a rostlin. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 189, [6] s. Polytechnické příručky; Sv. 4. 

45. MALÝ, Miloš. Jánošík a jeho horní chlapci. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 

133, [5] s. 

46. MANĎÁK, Zdeněk. Hedvábné vlákno. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 223, [3] s. 

47. MARŠÍČEK, Vlastimil. Na vsi. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. [11] s. 

48. MIKULA, Alois. Jelen Švihlík. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 48 s. Živé 

prameny; sv. 19. 

49. NERUDA, Jan a VODIČKA, Felix, ed. Balady a romance; Zpěvy páteční. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 85 s. Mimočítanková četba. 

50. NERUDA, Jan. Povídky malostranské. 2. vyd. v SNDK, (1. vyd. v knižnici 

Mimočítankové četby). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 286 s. 

Mimočítanková četba. 

51. NERUDA, Jan, NOVOTNÝ, Miloslav, ed. a SKŘEČEK, Rudolf, ed. Povídky 

malostranské. 3. vyd. v SNDK, (2. barevně il.). Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1956. 286, [16] l. barev. obr. příl. 

52. NĚMCOVÁ, Božena a HAVRÁNKOVÁ, Zdenka, ed. Povídky: Pro 7. postup. ročník 

všeobecně vzdělávacích škol. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 325, [2] s. 

Mimočítanková četba. 

53. NĚMCOVÁ, Božena a HAVRÁNKOVÁ, Zdenka, ed. V zámku a podzámčí: Pro 9. 

postup. roč. všeobecně vzdělávacích škol a 1. roč. pedagog. škol. Praha: SNDK, 

1956. 125, [1] s. 

54. NĚMCOVÁ, Božena a HAVRÁNKOVÁ, Zdenka, ed. V zámku a v podzámčí. 2. vyd. 

v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 125 s. Mimočítanková četba. 

55. NOHA, Jan. Jak třešničky na míse: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 

[36] s. 

56. NOVÁKOVÁ, Teréza a SKŘEČEK, Rudolf, ed. Jiří Šmatlán: Román: Pro 10. 

postup. roč. všeobec. vzdělávacích škol a pro školy pedagog. 1. vyd. v SNSK. Praha: 

SNDK, 1956. 182, [1] s. Mimočítanková četba. 

57. OBDRŽÁLEK, Rudolf. Záhadný příběh na sondě L 116. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 

96, [2] s. Živé prameny; Sv. 23. 

58. OLBRACHT, Ivan. O mudrci Bidpajovi a jeho zvířátkách. 3. vyd., (v SNDK 1. vyd.). 

Praha: SNDK, 1956. 204 s. 

59. PAŘÍZEK, L. M. Kraj dvojí oblohy. 2. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1956. 179 s. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 14. 

60. PAŘÍZEK, L. M. Řeka kouzelníků. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 235, [5] s. 

Daleké kraje; Sv. 6. 

61. PAŠA, Míla. Národ ve zbrani. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1956. 92 s. Živé prameny; sv. 25. 
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62. PAŠA, Míla. Ptačí budky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 29, [3] s. Polytechnické 

příručky. 

63. PAZOUREK, Vladimír. Medvídek z oravského lesa. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 98, 

[4] s. 

64. PETIŠKA, Eduard. Jak se Martínek ztratil: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. 61, [3] s. 

65. PLEVA, Josef Věromír. Budík. 3. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 1956. 105, 

[2] s. 

66. PLEVA, Josef Věromír. Malý Bobeš. 6. vyd., (v SNDK 4. vyd.). Praha: SNDK, 1956. 

443, [4] s. 

67. PLEVA, Josef Věromír. Sluníčko, maceška a slunečnice: Pro předškolní věk. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. [23] s. 

68. PLICKA, Karel a VOLF, František. U maminky: Lidová poesie, pohádky, písně, 

říkadla a hádanky: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 135, [3] s. 

69. PLICKA, Karel a VOLF, František. Veselá kopa. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 234, 

[5] s. 

70. PLUHAŘ, Zdeněk. Voda slouží člověku. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 80, [3] s. Živé 

prameny; Sv. 18. 

71. POSPÍŠILOVÁ, Marie. Citroník Vaška Sýkory. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 77, [5] s. 

Živé prameny; Sv. 28. 

72. RAIS, Karel Václav. Povídky K.V. Raise. 2., rozš. vyd. Praha: SNDK, 1956. 232, [3] 

s. 

73. REITMANNOVÁ, Jaroslava. Filipka: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 80, [4] s. 

74. RŮŽIČKA, Bohuslav a DITTLER, Karel. O čem nám vyprávějí zkameněliny. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 60, [7] s. Živé prameny; Sv. 24. 

75. ŘÍHA, Bohumil. Honzíkova cesta: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 1956. 

82, [2] s. 

76. RYSKA, Jan. Náš Jiří Wolker. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 184, [5] s. Knižnice 

životopisů. 

77. SCHWERTNER, Jiří. Jak se staví dům: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. [11] s. 

78. SLÁDEK, Josef Václav. Josef Václav Sládek těm nejmenším: [pro předškolní věk]. 3. 

vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. [98] s. 

79. SMRŽ, Ladislav. Zápisky budoucího elektrotechnika. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 

281, [4] s. 

80. STOŽICKÝ, Bedřich. Námořníkem na Atlantiku. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1956. 98, [5] s. Živé prameny; Sv. 21. 

81. SVATÁ, Jarmila. Blaník, hora tajemná. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1956. 92, [iii] s. 

82. SVATOPLUK, T. Hrdinové z ostrova. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 

1956. 185, [1] s. 

83. SYROVÁTKA, Oldřich. Co děláme ve školce: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. [12] s. 

84. SYROVÁTKA, Oldřich. Padej, padej, deštíčku!: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. 30, [2] s. 

85. ŠAFRÁNEK, Ota. Krásná Vladíkova loď: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 15, [3] s. 

86. ŠLAJER, Josef, ed. Dětské pohádky: mimočítanková četba pro školy všeobec. 
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vzdělávací. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 33, [2] s. Mimočítanková četba. 

87. ŠLAJER, Josef, ed. Povídám pohádku ...: Výbor českých lidových pohádek pro 

nejmenší: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 1956. 60, [6] s. 

88. ŠMAHELOVÁ, Helena. Mládí na křídlech. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 268, [2] s. 

89. ŠRÁMEK, Fráňa. Hudba nad splavem: Výbor z veršů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 

116, [6] s. 

90. ŠTĚPÁNKOVÁ, Blanka. Ohně pod Pálavou. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 109, [3] s. 

Má vlast; Sv. 1. 

91. ŠTORCH, Eduard. Lovci mamutů: Román z pravěku. 12. vyd., v SNDK 4. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 310, [4] s. 

92. ŠTORCH, Eduard. U Veliké řeky: Dobrodružství dávných lovců na Vltavě. 5. upr. 

vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1956. 152, [3] s. 

93. ŠUSTR, Vladimír. Dobrodružství malého Indiána. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 211 

s. 

94. ŠVARC, Václav. Lovec jaguárů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 101, [3] s. Živé 

prameny; Sv. 20. 

95. TOMEČEK, Jaromír. Věčný hvozd: Obrazy z hor. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 169, 

[4] s. 

96. TYL, Josef Kajetán a KOVÁŘÍK, Vladimír, ed. České granáty: výbor z díla Josefa 

Kajetána Tyla. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 509 s. 

97. VANĚČEK, Arnošt. Bílé zlato. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 216, [3] s. 

98. VAVŘÍK, Zdeněk. Ostravice: Příběhy na řece. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 85, [5] s. 

99. VRCHLICKÁ, Eva. Básník s dětmi. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 104, [3] s. 

100. WINTER, Zikmund. Z dávných dob. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 309, [5] 

s. 

101. WOLKER, Jiří a RYSKA, Jan, ed. Výbor z díla: (Slunce je veliký básník). 4. dopln. 

vyd. ve SNDK. Praha: SNDK, 1956. 83, [5] s. 

102. ZÁVADA, Vilém. Jdou vojáci, jdou. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. [25] s. 

103. ZHOŘ, Antonín. Poctivý Abe: vyprávění o životě Abrahama Lincolna, osvoboditele 

otroků (1809-1865). 4., přeprac. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1956. 259, [5] s. Knižnice životopisů. 

 

Rok 1957 – přehled české literatury vydané v SNDK 

 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

1. ALEŠ, Mikoláš et al. M. Aleš mládeži. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1957. 368, [ii] s. 

2. ANDREJS, Jaroslav. Světlonoš: Životní příběh Františka Křižíka. Praha: SNDK, 

1957. 90 s. Živé prameny; Sv. 36. 

3. BAAR, Jindřich Šimon a ŠTEFÁNKOVÁ, Jana, ed. Hanýžka a Martínek. 3. vyd., v 

SNDK 1. rozš. vyd. Praha: SNDK, 1957. 268, [4] s. 

4. BAAR, Jindřich Šimon a FLEKOVÁ, Jiřina, ed. Chodské pohádky. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 132 s. 

5. BÁRTA, Čestmír. 200 prací pro dovedné ruce. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 175, [11] 

s. Polytechnické příručky. 

6. BARTOŠ, František a KORNELOVÁ, Marie, ed. Pohádky, říkadla a hádanky z 
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Bartošovy kytice: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 1957. 101 s. 

7. BASS, Eduard. Na lodi za pohádkou. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 137, [3] s. 

8. BEDNÁŘ, Kamil. Jak zvířátka od lesa šla na pana Korbesa: Pro předškolní věk. 2. 

vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [38] s. 

9. BEDNÁŘ, Kamil. Zima - slunce - sníh. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [11] s. 

10. BĚHOUNEK, František. Trosečníci polárního moře: vzducholodí na severní pól. 2. 

vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 283 s., [29] s. obr. příl. Daleké 

kraje; sv. 9. 

11. BENEŠ TŘEBÍZSKÝ, Václav, HYKEŠ, Pravoslav, ed. a MACHAČ, Jaroslav, ed. 

Levohradecká povídka a jiné prózy. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1957. 291 s. 

12. BRANISLAV, František. Hliněný džbánek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [50] s. 

13. BRANISLAV, František. Píseň dětství. Praha: SNDK, 1957. 1 sv. 

14. ČAPEK, Karel. Pohádky Karla Čapka. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 95 s., 

[6] s. obr. příl. 

15. ČÁPOVÁ, Ladislava. Besedy pod javorem. 1. vyd. (v SNDK). Praha: SNDK, 1957. 

101, [4] s. 

16. ČAREK, Jan. Bylo - nebylo. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 45, [3] s. 

17. ČAREK, Jan. Co zvířátka dovedou: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 

[11] s. 

18. ČAREK, Jan. Ovoce, ovoce na naší zahrádce: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 1 sv. 

19. ČETYNA, Bohumír. Sedmikvítek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 93, [4] s. 

20. ČIHÁK, Evžen. Jak jsem létal a padal: vyprávění průkopníka českého letectví. 1. 

vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 177, [ii] s., [32] s. obr. příl. 

21. ELSTNER, František Alexander. S kamerou a za volantem třemi díly světa: 

vzpomínky z dálkových jízd v malých československých automobilech. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 320, [5] s. Daleké kraje; sv. 10. 

22. FELIX, Jiří. Návštěvou u zvířátek: pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 

65 s. 

23. FLOS, František. Lovci orchidejí. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 193, [3] s. 

Daleké kraje; sv. 11. 

24. HÁLEK, Vítězslav. Poldík rumař a jiné povídky. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1957. 333 s. 

25. HANZELKA, Jiří a ZIKMUND, Miroslav. Afrika snů a skutečnosti: výbor pro 

mládež. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 306 s., [113] s. obr. příl. Daleké kraje; sv. 8. 

26. HANZELKA, Jiří a ZIKMUND, Miroslav. Velké vody Iguazú: Vybrané kap. 1. vyd. 

[knihy] Tam za řekou je Argentina. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 83, [4] s. Živé 

prameny; Sv. 31. 

27. HORÁK, Jiří, ed. Český Honza: lidové pohádky. 7. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 

SNDK, 1957. 283 s. 

28. HRUBÍN, František. Běží ovce, běží: hádanky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [37] s. 

29. HRUBÍN, František. Modré nebe. 3. vyd., (V SNDK 2. vyd.). Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1957. [31] s. 

30. HRUBÍN, František. Říkejte si se mnou. 7. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 

1957. [47] s. 

31. JANOUCH, Jaroslav. Ve stínu jabloně: Pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 98, [3] 

s. 

32. JIRÁSEK, Alois. Filosofská historie. 27. vyd., v SNDK 4. vyd. Praha: SNDK, 1957. 



Eva Bulínová, Chaloupka strýčka Toma od 2. poloviny českého 20. století: překlad E. a E. Tilschových 

z roku 1957 

XI 

 

210, [1] s. 

33. JIRÁSEK, Alois a KONDROVÁ, Vlastimila, ed. Skaláci: historický obraz z druhé 

polovice XVIII. století. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1957. 262 s., [7] l. barev. obr. příl. 

34. JIRÁSEK, Alois a SKŘEČEK, Rudolf, ed. Staré pověsti české. V SNDK 5. vyd. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 347 s., [16] l. obr. příl. 

35. JOHN, Jaromír. Rajský ostrov. 5. vyd., v SNDK 3. vyd. Praha: SNDK, 1957. 134, [4] 

s. 

36. JOHN, Jaromír. Vojáček Hubáček: Podivuhodné příhody českého vojáka ve světové 

válce. 4. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 102, [4] s. 

37. KÁRNÍK, František. Tři kohouti: Pohádky pro nejmenší: Pro předškolní věk. 2., 

rozš. vyd. Praha: SNDK, 1957. 47, [4] s. 

38. KOCOUREK, Vítězslav. Za pohádkou kolem světa: pohádky národů celého světa. 1. 

vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 176 s. 

39. KOPERNICKÝ, Josef. Kuřátka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 72, [3] s. Živé 

prameny; Sv. 32. 

40. KOPTA, Josef. Chytrý Honza z Čech: Pohádkové dueto. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 

156, [3] s. 

41. KOŽÍK, František. Na shledanou, Emile. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 195, [3] s. 

Knižnice životopisů. 

42. KOŽÍK, František. Pohádky vánočního zvonku. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1957. 160, [3] s. 

43. KOŽÍŠEK, Josef. Na výsluní: Výbor z díla: Pro předškolní věk. 2., rozš. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. [69] s. 

44. KOUDELÁK, Josef. S větrem o závod: Kniha klukovských dobrodružství. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958, [v tir. spr.] 1957. 154, [2] s. 

45. KRÁTKÝ, Radovan a ŠEDÝ, Milan. Lodní deník křižníku "Jirka Kačaba", karavely 

"Santa Maria" a torpedoborce z1+z2/2 . v", v němž je popsána plavba několika 

mořských vlků z Horních Kráčmeřic a jejich příběhy, které zažili na vodě i na souši. 

1. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 185, [6] s. 

46. KRCH, Ferdinand, ed. Běží liška k Táboru: Čtení obrázků pro malé děti: Pro 

předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [11] s. 

47. KULDA, Beneš Metod. Moravské národní pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 

111, [3] s. 

48. LADA, Josef. Bubáci a hastrmani a jiné pohádky. 6. vyd., (V SNDK 2. vyd. s barev. 

il.). Praha: SNDK, 1957. 112, [3] s. 

49. LADA, Josef. Moje abeceda: [Barevné] obrázky s verši lidové poesie: Pro 

předškolní věk. 12. vyd., (v SNDK 4., rozš. a upr. vyd.). Praha: SNDK, 1957. [29] s. 

50. LADA, Josef. O chytré kmotře lišce: Vypravuje a kresbami doprovází Josef Lada. 4. 

vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 78, [2] s. 

51. LADA, Josef. Říkadla: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 1957. [11] s. 

52. LADA, Josef. Vzpomínky z dětství. 4. vyd., (v SNDK 2. vyd. rozš. a barev. il.). Praha: 

SNDK, 1957. 89, [4] s. 

53. LHOTSKÝ, Bohumil. Kamenný svět: O nerostech a horninách, o jejich sběru a 

určování. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 196, [2] s. Polytechnické příručky. 

54. MAJEROVÁ, Marie. Bruno aneb dobrodružství německého chlapce v české vesnici. 

3. vyd., (v SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 99, [3] s. 

55. MALÍŘOVÁ, Helena. Pod kaštanem. 1. vyd. (v SNDK). Praha: SNDK, 1957. [4] s. 

56. MARŠÍČEK, Vlastimil. U potoka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [11] s. 
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57. NEZVAL, Vítězslav. Zlatý věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [79] s. 

58. NĚMCOVÁ, Božena. Babička: Obrazy venkovského života od Boženy Němcové. 25. 

vyd. s il. Adolfa Kašpara, (v SNDK 4. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 206, [2] s. 

59. NĚMCOVÁ, Božena a ČERVENKA, Jan, ed. Báchorky a pověsti Boženy Němcové. 

1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 185, [4] s. 

60. NOHEJL, Miloslav. Neslýchaná věc: Tři povídky o "učeném" sládku Františku 

Ondřeji Poupětovi. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 92, [4] s. Živé prameny; Sv. 35. 

61. OLBRACHT, Ivan. Ze starých letopisů. 2. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1957. 91 s., [15] l. obr. příl. Obnovené obrazy; sv. 1. 

62. PALLAS, Gustav. Severské pohádky. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 114, [2] 

s. 

63. PAŘÍZEK, L. M. K pralesům Liberie. 1. vyd. (v SNDK). Praha: SNDK, 1957. 111, 

[2] s. Živé prameny; Sv. 37. 

64. PAZOUREK, Vladimír. Šelmy hledají domov. 1. vyd. Praha: Mladá fronta, 1957. 

136, [2] s. Vpřed; Sv. 91. 

65. PETIŠKA, Eduard. Kam se schoval nůž. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [10 s.]. 

66. PETR, K. V. Na Jávu a do Indie. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1957. 83 s. Živé prameny; Sv. 29. 

67. PILAŘ, František. Dýmka strýce Bonifáce. 3. vyd., (v SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 

1957. 258, [4] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 4. 

68. PLEVA, Josef Věromír. Kapka vody. 4. vyd., (v SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 

73, [1] s. 

69. PLICKA, Karel a VOLF, František, ed. V dobrém jsme se sešli. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 138. [4] s. 

70. Povídky roku: Sborník povídek. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 82, [4] s. 

71. ŘEZÁČ, Václav. Pohádky. 1. knižní vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1957. 84, [iii] s. 

72. ŘÍHA, Bohumil. Honzíkova cesta: Pro předškolní věk. 3. vyd. Praha: SNDK, 1957. 

81, [3] s. 

73. ŘÍHA, Bohumil. O letadélku Káněti: veselé příhody pekelských dětí a jejich psa s 

malým letadlem. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 94 s. 

74. SEDLÁČEK, K. F. Holčička s copánky: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 

1957. 65, [2] s. 

75. SCHEINPFLUGOVÁ, Olga. Pohádky s dobrým koncem. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1957. 104, [3] s. 

76. SOJKOVÁ, Kamila. Paleček se vrátil. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 114, [2] s. 

77. SPÁČIL, Jindřich. Ječmínkova kytička: hrst hanáckých pohádek a zkazek. 1. vyd. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 135 s. 

78. SPIRHANZL-DURIŠ, Jaroslav. Polem a hájem. Praha: SNDK, 1957. 314, [5] s. 

79. STUCHL, Vladimír. Vlaštovky se vrátily: Verše pro nejmenší: Pro předškolní věk. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1957. [24] s. 

80. SVATÁ, Jarmila. To byl jeden rok. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 230, [2] s. 

81 SVOBODOVÁ-ALŠOVÁ, Maryna. Vánoce u Alšů. Praha: SNDK, 1957. [4] s. 

82. SVOBODOVÁ-ALŠOVÁ, Maryna a PAVLÍČEK, Dobroslav Milan, ed. U nás 

doma. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 151, [3] s. 

83. ŠALDA, F. X. Která kniha na vás v mládí nejvíce působila?. Praha: SNDK, [1957. 

20 s. 

84. ŠEBELA, Karel. Po stopách ztracené řeky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 182, [4] s. 

85. ŠEDÝ, Milan a KRÁTKÝ, Radovan. Sašenka ztratila panenku: Pro předškolní věk. 
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1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 78, [1] s. 

86. ŠMAHELOVÁ, Helena. Velké trápení. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 283, [3] s. 

87. ŠNOFLÁK, Jan, ed. Pohádky kolem nás. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 121, 

[3] s. 

88. ŠTORCH, Eduard. Hrdina Nik: junácké příběhy z doby Samovy. 5. vyd., (v SNDK 1. 

vyd.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 211 s., [4] l. obr. příl. 

89. ŠTORCH, Eduard. Lovci mamutů: Román z pravěku. 13. vyd., v SNDK 5. vyd. 

Praha: SNDK, 1957. 310, [4] s. 

90. TECHNIK, Alfred. Majáky televise. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 87, [3] s. Živé 

prameny; Sv. 34. 

91. TENČÍK, František. Ivánek: Pro předškolní věk. 2., přeprac. vyd. Praha: SNDK, 

1957. 39, [4] s. 

92. THIELE, Vladimír. Jak se dělá kniha. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1957. 129, [ii] s. Živé prameny; sv. 30. 

93. TOMAN, Karel a HAUFT, Jindřich, ed. Ty písni živá: Výbor z díla. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 94, [2] s. 

94. TRNKA, Jiří. Červená Karkulka: Pro předškolní věk. 2. vyd., (v SNDK 1. č. vyd.). 

Praha: SNDK, 1957. [12] s. 

95. TRNKA, Jiří. O perníkové chaloupce: Pro předškolní věk. 2. vyd., (v SNDK 1. č. 

vyd.). Praha: SNDK, 1957. [13] s. 

96. URBAN, A. Jaroslav. Hoši s plnovousem. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 200, [2] s. 

97. VAVŘÍK, Zdeněk. Dobrodružství Marca Pola. 5. vyd., (V SNDK 1.). Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1957. 329 s., [16] l. obr. příl. 

98. VÁŽNÝ, Václav. O králi Nalovi a princezně Damajantí: Stará pohádka indická. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1957. 95, [5] s. 

99. VELKOBORSKÝ, Fráňa. Ze světa rudých tváří: Kniha bájí, pověstí a pohádek 

severoamerických Indiánů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 99, [ii] s., [6] obr. příl. 

100. ZÁPOTOCKÝ, Antonín. Barunka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 144, [6] s. 

101. ZÁVADA, Jaroslav, ed. Pohádky dvanácti měsíčků: Výbor slovenských pohádek. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1957. 244, [6] s. 

102. ZHOŘ, Antonín. Tvrdohlavá Marie. [1. vyd.]. Praha: SNDK, 1957. 281, [1] s. 

Knižnice životopisů. 

103. ŽUPAN, Franta. Pepánek nezdara. 8. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 

236, [3] s. 

 

 

Rok 1958 – přehled české literatury vydané v SNDK 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

1. AL-KOSTAN. Orlí skála. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 81 s. Z pohádky do pohádky; 

sv. 5. 

2. BEDNÁŘ, Kamil. Pohádka o dvou mrazících. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. [35] s. 

3. BEDNÁŘ, Kamil. Pohádka o princezně Duši. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 

SNDK, 1958. 98, [1] s. 

4. BĚHOUNEK, František. Na sever od Zambezi. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 

SNDK, 1958. 214, [1] s. Daleké kraje; Sv. 12. 

5. BĚHOUNEK, František. Ostrov draků. 2., upr. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 
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SNDK, 1958. 158, [2] s. Karavana; Sv. 1. 

6. BĚHOUNEK, František. Robinsoni vesmíru: vědeckofantastický román. Praha: 

SNDK, 1958. 185, [2] s. Knižnice vědeckofantastických příběhů; Sv. 10. 

7. BRANALD, Adolf. Dědeček automobil. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 256, [3] s. 

8. CACH, Vojtěch. Tajemství Anny Marie. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 151, [4] s. 

9. ČAPEK, Karel. Dášeňka, čili, Život štěněte. 16. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 

SNDK, 1958. 50, [4] s., [29] s. fot. příl. 

10. ČAREK, Jan. Dobrý den, zvířátka: [pro předškolní věk]. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1958. [55] s. 

11. ČAREK, Jan. Veselý věneček: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. [54] 

s. 

12. ČIVRNÝ, Lumír. Pohádka o kouzelném džbánu jak se našel, co uměl, a jak to s ním 

nakonec dopadlo, že se rozbil: tu pohádku přinesl vítr až z Číny. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. [40] s. 

13. ČTVRTEK, Václav. My tři a pes z Pětipes. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 164, [1] s. 

14. DENK, Petr, ed. Do kola; Zlatý poviján: říkadla o zvířátkách. 3. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1958. [120] s. 

15. DRDA, Jan. Jednou v máji. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 

207 s. 

16. DVOŘÁK, Josef. Hastrmani. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 89, [3] s. 

17. DVOŘÁK, Ladislav. Barunčina babička: [básně]. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 37, 

[3] s. 

18. ELSTNER, František Alexander a FOLL, Dobroslav. Osobní auta: [Obr. publ. pro 

mládež. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. [16] s. 

19. ERBEN, Karel Jaromír. Tři zlaté vlasy Děda Vševěda. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 

15, [1] s. Korálky; sv. 5. 

20. FILGAS, Josef. Koníček Ivánek. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 57, [3] s. 

21. FRIČ, Alberto Vojtěch. Dlouhý lovec: dobrodružství u Indiánů Kaďuvejů. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1958. 199 s. Daleké kraje; sv. 15. 

22. FRÝD, Norbert. Mexické obrázky: vybrané kapitoly z knihy reportáží Mexiko je v 

Americe. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 61, [3] s., [16] s. fot. příl. Živé prameny; sv. 

38. 

23. GÖTZ, Miroslav. O statečném pejskovi. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 46 s. 

24. HERBEN, Jan a ŠVEJKOVSKÁ, Olga, ed. Bratr Jan Paleček, šašek krále Jiřího. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 51 s. Světová knihovnička; sv. 2. 

25. HERRMANN, Ignát. Tobiáškův Štědrý den a jiné povídky. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1958. 87 s. Světová knihovnička; sv. 8. 

26. HODAČOVÁ, Helena, SRBOVÁ, Olga a KRULIŠOVÁ, Jarmila. Pomněnky: 

[povídky. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 111 s. 

27. HOLEČEK, Josef a LOULOVÁ, Marie, ed. Bartoň a Frantík, chlapci ze Stožic. 1. 

vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 173 s. 

28. HONS, Josef, ed. Zelená, nasedat!. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 197 s., [176] s. příl. 

29. HORA, Josef. Lásku dej lásce: výbor veršů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 92 s. 

30. HORÁK, Jiří. Čarodějná mošna: české pohádky. 3. vyd., (V SNDK 1., autorem 

přeprac.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 391 s., [9] l. barev. obr. 

příl. Pohádky národů; sv. 1. 

31. HRUBÍN, František. Dvakrát sedm pohádek. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 

[53] s. 
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32. HRUBÍN, František. Hrajeme si celý den. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. [11] s. 

33. HRUBÍN, František. Jak se chytá sluníčko. 2. vyd., v SNDK 1., il. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. ca 28 s. 

34. HRUBÍN, František. Kuřátko a obilí. 3. vyd. Praha: SNDK, 1958. [22] s. 

35. HRUBÍN, František. Kytička z náčrtníku. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1958. [60] s. 

36. HRUBÍN, František. Pohádky z Tisíce a jedné noci. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. 74, 

[4] s. 

37. JANOVSKÁ, Tonča Josefina a MEŠEJDA, Josef. Husa Chocholka a její děti. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 106, [3] s. 

38. KAINAR, Josef. Zlatovláska. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. [57] s. 

39. KLOBOUČNÍK, Jan. Návrat. 2., přeprac. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 

1958. 249, [2] s. 

40. KOCOUREK, Vítězslav. Se zvířátky kolem světa. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1958. 96, [4] s. 

41. KOUDELÁK, Josef. S větrem o závod: Kniha klukovských dobrodružství. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958, [v tir. spr.] 1957. 154, [2] s. 

42. KOVAL, Václav. Petr, já a atomy. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 63, [3] s. 

43. KOŽÍK, František. Cestou lásky: román o životě a díle Josefa Mánesa. 1. vyd. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 196 s., 32 s. obr. příl. Knižnice životopisů. 

44. KOŽÍŠEK, Josef. Pohádka lesa: pro předškolní věk. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1958. [42] s. 

45. KRÁSNOHORSKÁ, Eliška. Pohádky Elišky Krásnohorské. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1958. 130 s. Z pohádky do pohádky; sv. 3. 

46. KRATOCHVÍL, Miloš Václav. Památné bitvy našich dějin. 2., přeprac. vyd., (v 

SNDK 1. vyd.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 317, [iv] s. 

47. KRIEBEL, Zdeněk. Píšťalička. 2., dopln. vyd. Praha: SNDK, 1958. [58] s. 

48. LADA, Josef. Mikeš. Díl 1. 3. vyd., (v SNDK 1., přeprac. vyd. s barev. il.). Praha: 

SNDK, 1958. 159, [3] s. 

49. LADA, Josef. Mikeš. Díl 2. 3. vyd., (v SNDK 1., přeprac. vyd. s barev. il.). Praha: 

SNDK, 1958. 158, [3] s. 

50. LADA, Josef. Nezbedné pohádky. 2. vyd., (V SNDK 1.). Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1958. 116 s., [12] l. obr. příl. 

51. LADA, Josef. Říkadla: Pro předškolní věk. 3. vyd. Praha: SNDK, 1958. [11] s. 

52. LADA, Josef. Zvířátka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. [11] s. 

53. LANGER, František. Děti a dýka. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1958. 133 s. 

54. MAHEN, Jiří. Co mi liška vyprávěla. 3. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1958. 

171, [3] s. 

55. MAJEROVÁ, Marie. Africké vteřiny: Výbor pro mládež. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1958. 183, [5] s. Daleké kraje; Sv. 14. 

56. MAJEROVÁ, Marie. Čarovný svět. 5. vyd., (v SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 1958. 

137, [3] s. 

57. MAJEROVÁ, Marie. Veselá kniha pohádek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 119, [2] s. 

58. MAREK, Jiří. Pohádky vzhůru nohama. 2., přeprac. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. 145, [3] s. 

59. MAŘÁNEK, Jiří. Učeň tajného umění: román života alchymistova. 2. vyd., v SNDK 

1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 133 s. 

60. MENZEL, Josef. Míša Kulička v rodném lese: veselá dobrodružství medvídka Míši. 
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Přeprac. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. [31] s. 

61. MÍŠEK, Emil František. Pohádky jednoho dne. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 116, [4] 

s. 

62. NESVADBA, Miloš. Evička a Monoklíček na [barev.] obrázcích Miloše Nesvadby. 

1. vyd. Praha: SNDK, 1958. [29] s. 

63. NETUŠIL, Václav a PROCHÁZKA, František. Houbařem snadno a rychle. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. [17] s. Kukátko. 

64. NEZVAL, Vítězslav. Dobrodružství Aničky skřítka a Slaměného Huberta. Praha: 

SNDK, [1958]. 51, [2] s. 

65. NEZVAL, Vítězslav. Šípková růže: Výbor básní pro mládež. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 88, [4] s. 

66. NĚMCOVÁ, Božena a ŘÍHA, Václav, ed. Božena Němcová maličkým: Pro 

předškolní věk. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 43, [4] s. 

67. NĚMCOVÁ, Božena. O chytré princezně. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 13, [3] s. 

Korálky; Sv. 1. 

68. NĚMCOVÁ, Božena. Pan učitel. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 46 s. 

Studánka; sv. 1. 

69. NĚMCOVÁ, Božena. Pohorská vesnice: povídka ze života lidu venkovského. 1. vyd. 

v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 161, [2] s. 

70. NOHA, Jan. Velké věci maličkých: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 

[11] s. 

71. NOHA, Jan. Zvěrokruh aneb o zvířátkách a jiném světě pro děti. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. [55] s. 

72. NOVOTNÝ, Josef Alois. Pohádka o červené slepičce: Pro předškolní věk. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. [10] s. 

73. NOVÝ, Karel. Rybaříci na Modré zátoce. 5. vyd., (v SNDK 3. vyd.). Praha: SNDK, 

1958. 86, [3] s. 

74. OLBRACHT, Ivan a HAVEL, Rudolf, ed. Biblické příběhy: Starý zákon pro mládež. 

2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1958. 184, [3] s. Obnovené obrazy; Sv. 2. 

75. PALACKÝ, František. Z dějin národu českého. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 256, [2] 

s. 

76. PAŘÍZEK, L. M. Černošské báje a pohádky. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 

SNDK, 1958. 71, [3] s. Z pohádky do pohádky; Sv. 2. 

77. PAŘÍZEK, L. M. Prales leopardů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 226, [2] s. Karavana; 

Sv. 3. 

78. PAŠA, Míla. Den v lese: Knížka o lesní zvěři v horách. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. 

119, [1] s. 

79. PETIŠKA, Eduard. Jak se Martínek ztratil: Pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. 61, [3] s. 

80. PETIŠKA, Eduard. O jabloňce. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. [12] s. 

81. PETIŠKA, Eduard. Pohádkový dědeček: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 110, [3] s. 

82. PETIŠKA, Eduard. Staré řecké báje a pověsti. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1958. 206, [vi] s. Obnovené obrazy; sv. 3. 

83. PETRBOK, Jaroslav M. Sbíráme léčivé byliny. 2. rozš. a přeprac. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 234, [23] s. 

84. PLEVA, Josef Věromír. Budulínek: Pohádka: Pro předškolní věk. 2. vyd., nově il. 

Praha: SNDK, 1958. 48, [5] s. 

85. PLEVA, Josef Věromír. Hoši s dynamitem. 5., pozm. vyd., (v SNDK 2. vyd.). Praha: 
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SNDK, 1958. 162, [1] s. 

86. POLÁCH, Bohumír. Srub radosti. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 172, 

[4] s. 

87. POSPÍŠIL, Antonín et al. Říkadla, písničky a hádanky: Pro předškolní věk. 3. vyd. (v 

SNDK). Praha: SNDK, 1958. [69] s. 

88. PRAŽÁK, František. Ráj srdce. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 219, [2] s. 

89. PRCHAL, Josef. Blesk. 2., přeprac. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 92, 

[2] s. 

90. RAIS, Karel Václav. Pantáta Bezoušek: o jeho radostech a starostech. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 170, [3] s., [24] l. barev. obr. 

příl. 

91. RAIS, Karel Václav. Špačci. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 90 s., [8] s. 

barev. il. Studánka; sv. 2. 

92. ŘEZÁČ, Václav. Kluci, hurá za ním!. 4. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 

1958. 125, [2] s. Knižnice odvahy a dobrodružství; Sv. 32. 

93. ŘÍHA, Václav. Povídka o svatbě krále Jana. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1958. 112 s. Světová knihovnička; sv. 3. 

94. SEIFERT, Jaroslav. Píseň domova: Výbor z díla. 2., rozš. vyd. Praha: SNDK, 1958. 

143, [4] s. 

95. SEKORA, Ondřej. Ferda Mravenec. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 58, [3] s. 

96. SEKORA, Ondřej. Malované počasí. 5. vyd. Praha: SNDK, 1958. [22] s. 

97. SEKORA, Ondřej. Uprchlík na ptačím stromě. 2., přeprac. vyd., (v SNDK 1. vyd.). 

Praha: SNDK, 1958. 148, [3] s. 

98. SCHEINPFLUGOVÁ, Olga. Pepíkovy prázdniny. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1958. 119, [3] s. 

99. SKYBA, Zikmund. Ledňáček. 2. vyd., (v SNDK 1., přeprac. vyd.). Praha: SNDK, 

[1958, v kn. chybně] 1959. 199, [2] s. 

100. SLÁDEK, Josef Václav. Hlas domova. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 122, 

[5] s. 

101. SOJKOVÁ, Kamila. Janíček. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 91, [2] s. 

102. SPILKA, Josef. Ivanko z polonin: Pohádky ze Zakarpatské Ukrajiny. 2. vyd., (v 

SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1958. 164, [4] s. 

103. STANOVSKÝ, Vladislav a VLADISLAV, Jan. Strom pohádek z celého světa. [Díl 

1]. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 440 s. 

104. SYROVÁTKA, Oldřich. Zatím co ty spíš: Pro předškolní věk. 2., rozš. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. [50] s. 

105. SVATÁ, Jarmila. Dvanáct pohádek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 171, [2] s. 

106. SVOZILOVÁ-JOHNOVÁ, Herma. Víc než dobrodružství. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 188, [2] s. 

107. ŠAFRÁNEK, Ota. Bosí rytíři. 2., přeprac. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 

1958. 158, [4] s. 

108. ŠTEFL, Jiří. Lékař hovoří s dětmi. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 184, [2] s. 

109. ŠTORCH, Eduard. Bronzový poklad. 5. vyd., (v SNDK 2. vyd.). Praha: SNDK, 1958. 

164, [3] s. 

110. ŠTORCH, Eduard. Minehava: Obraz života nejstarších osadníků v naší vlasti. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 251, [2] s. 

111. TĚSNOHLÍDEK, Rudolf. O zakleté Lúčance. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: 
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SNDK, 1958. 74, [3] s. 

112. VALENTA, Edvard. Strýček Eskymák. 4. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 

1958. 193, [3] s. 

113. VÁVRA, Jaroslav Raimund. Na březích Nilu: kapitoly egyptské. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1958. 405 s., [120] s. obr. příl., [1] složená obr. příl. 

Daleké kraje; sv. 13. 

114. VELKOBORSKÝ, Fráňa. Jabloňová stezka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 232 s. 

Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 27. 

115. VOPAT, František a KOMÁREK, Julius. Zvířata zblízka: Procházka pražskou 

zoologickou zahradou. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. [187] s. 

116. VRBA, Jan. Toulky přírodou. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959, [na tit. listě 

chybně] 1958. 166, [5] s. 

117. WENIG, Adolf. Staré pověsti pražské. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1958. 336 s. 

118. ZACHYSTALOVÁ, Eliška. Afgánské pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 86, [3] 

s. 

119. ZÁPOTOCKÝ, Antonín. Barunka. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. 144, [8] s. 

120. ZÁVADA, Jaroslav, ed. Devět pávů: výbor jihoslovanských národních pohádek. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958. 206, [3] s. 

121. ZHOŘ, Antonín. Černý Bob a bílý Bob: Povídání stejně veselé jako dobrodružné. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958. 211, [1] s. 

 

Rok 1959 – přehled české literatury vydané v SNDK 

 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

1. ALDA, Jan. Šťastnou cestu: Verše. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. [66] s. 

2. AŠKENAZY, Ludvík. Putování ze švestkovou vůní. V SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 245 s. 

3. BAAR, Jindřich Šimon. Pro kravičku. 1. vyd.ve SNDK. Praha: SNDK, 1959. 93, [2] 

s. 

4. BEDNÁŘ, Kamil. Johanes doktor Faust: loutková hra o 5 obr. podle lid. tradic. 2. 

vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 98, [3] s. 

5. BĚHOUNEK, František. Trosečníci polárního moře: Vzducholodí na severní pól. 3. 

vyd. Praha: SNDK, 1959. 283, [3] s. Daleké kraje; Sv. 21. 

6. BEZDĚKOVÁ, Zdeňka. Říkali mi Leni: Román dítěte. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. 144, [2] s. 

7. BOJAR, Pavel a BOJAROVÁ, Olga. Detektivové v trenýrkách. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 222, [2] s. Střelka; Sv. 5. 

8. BRANALD, Adolf. Vandrovali vandrovníci. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 227 s. 

9. BRANALD, Adolf. Vandrovali vandrovníci. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 227, [3] s., [16] s. obr. příl. 

10. BRANISLAV, František a BRANISLAV, Jan. Zelené roky. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. [46] s. 

11. CACH, Vojtěch. Náklad do Hamburku. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 216, [3] s. 

Střelka; sv. 2. 
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12. CIBULA, Václav. Modrá protěž. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 108, [2] s. Střelka; Sv. 

4. 

13. ČAPEK, Karel a ČAPEK, Josef. Devatero pohádek, dvě navíc a ještě jedna od Josefa 

Čapka jako přívažek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 216 s., [8] l. obr. příl. 

14. ČAPEK, Josef. Povídání o pejskovi a kočičce jak spolu hospodařili a ještě o 

všelijakých jiných věcech. 10. vyd., (v SNDK 4 vyd.). Praha: SNDK, 1959. 110, [4] s. 

15. ČECH, Svatopluk. Ve stínu lípy. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1959. 103 s. 

16. ČIVRNÝ, Lumír. Doma i venku. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. [47] s. 

17. ČTVRTEK, Václav. Směr vesmír - start!. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1959. [44] s. Knížky pro chytré děti; sv. 2. 

18. ELSTNER, František Alexander. Dobrodružnou stezkou: kniha pro chlapce, kteří 

chtějí naplnit své mladé a odvážné sny. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 340, [9] s. 

19. ELSTNER, František Alexander. Osobní auta: [Barev. obr. publ. pro mládež. 2., 

rozš. vyd. Praha: SNDK, 1959. [21] s. Kukátko. 

20. ELSTNER, František Alexander. Saharou a pralesem: dobrodružství kapesního 

automobilu, který se pokusil o světový rekord mezi Prahou, rovníkem a Prahou. 2., 

opr. vyd. Praha: SNDK, 1959. 370, [6] s., [73] s. obr. příl. Daleké kraje; sv. 19. 

21. ERBEN, Karel Jaromír. Kytice z pověstí národních. 3. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

[1959, na tit. listu chybně] 1960. 146, [3] s. 

22. FELIX, Jiří. Obři mezi zvířaty: [Barev. obr. brožurka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

[19] s. Kukátko. 

23. FRIČ, Alberto Vojtěch, PETRTÝL, Miroslav, ed. a NAHODIL, Otakar, ed. Hadí 

ostrov: dobrodružství s hady, žraloky a lidmi pralesa. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 198 s. Daleké kraje; sv. 17. 

24. FUČÍK, Julius. O umění pro děti. Praha: SNDK, [1959, v tir. chybně] 1960. 37, [3] s. 

25. GEL, František. Přemožitel neviditelných dravců: Ludvík Pasteur, muž čtyřikrát 

nesmrtelný a jedenkrát věčný. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 406, [5] s., [33] 

s. fot. příl. Knižnice životopisů. 

26. HÁLEK, Vítězslav. Vítězslav Hálek dětem: výbor z veršů. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. [52] s. 

27. HANZELKA, Jiří a ZIKMUND, Miroslav. Jižní Amerikou: výbor pro mládež. 1. vyd. 

v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 350, [7] s., [113] s. obr. příl., [16] s. barev. obr. příl. 

Daleké kraje; sv. 16. 

28. HILČR, Jindřich, ed. Děti ho mají rády: sborník k šedesátinám zasloužilého umělce 

Josefa V. Plevy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 162, [2] s., [17] s. fot. příl. 

29. HIRŠAL, Josef, KOLÁŘ, Jiří a GRÖGEROVÁ, Bohumila, ed. Kocourkov. 1. vyd. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1959. 168 s. 

30. HOFFMEISTER, Adolf. Dalekohled, aneb, Kdo nevěří ať tam běží. 2. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 180, [5] s. Daleké kraje; sv. 18. 

31. HORÁK, Jozef. Sebechlebští hudci. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 206 s. 

32. HOSTOMSKÁ, Anna. Příběhy, pověsti a pohádky paní Hudby. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1959. 388 s., [24] l. barev. obr. příl. 

33. HRNČÍŘ, Svatopluk. Případ skončil v pátek: ptáte se který? - Inu, ten s hovořící 

pudřenkou a s provrtaným sekeromlatem. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 166 

s. Karavana; sv. 6. 

34. HRŮŠA, Jan a JUNEK, Václav. Dobrou plavbu!: [Obr. publ. pro mládež. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. [22] s. Kukátko. 

35. JANOUŠKOVÁ, Anděla. Nad paletou. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. [22] s. 
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36. JANOVSKÁ, Tonča Josefina a MEŠEJDA, Josef. Hafík. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy., 1959. 121 s., [4] l. obr. příl. 

37. JANURA, František. Svět na kolečkách: (Vyprávění o artistech a cirkusových 

zvířatech). 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 96, [4] s. 

38. JIRÁSEK, Alois. V cizích službách: Kus české anabaze. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 224, [3] s. 

39. KAPLICKÝ, Václav. O věrnosti a zradě: Příběhy dávné a ještě dávnější. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. 261, [3] s. 

40. KOHOUTOVÁ, Helena. Zlatý dům. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. [47] s. 

41. KOPERNICKÝ, Josef. Příběhy Joky-Joka, staré želvy: Bajky na staré africké 

náměty. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 116, [4] s. Z pohádky do pohádky; Sv. 7. 

42. KOREJS, Milan a SVOBODA, Vladimír. Průvodce po Státním nakladatelství dětské 

knihy. Praha: SNDK, 1959. [56] s. 

43. KOREJS, Milan. Rukulíbám - dobrý den. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. [47] s. Knížky 

pro chytré děti; Sv. 4. 

44. KOVAL, Václav. Svět za sklem. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. [47] s. Knížky pro 

chytré děti; Sv. 3. 

45. KOVÁŘ, Josef. Čing, hrdý orel Tádžikistánu. 3., přeprac. vyd., v SNDK 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. 175, [3] s. 

46. KOVÁŘÍK, Vladimír, ed. Když velcí byli malí: Mládí ve vzpomínkách našich 

spisovatelů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 490, [2] s. 

47. KOVÁŘÍK, Vladimír. Mládí Jana Nerudy: Čtení o dětství, chlapectví a jinošství 

velkého básníka. 2. vyd. Praha: SNDK, 1959. 199, [4] s. 

48. KRÁTKÝ, Radovan. Na lovu mořských ďáblů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 218, [5] 

s. Daleké kraje; Sv. 20. 

49. KRATOCHVÍL, Miloš Václav. Báje a pověsti z Čech. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

125, [4] s. 

50. KRATOCHVÍL, Miloš Václav. Husitská kronika. 2. vyd. Praha: SNDK, 1959. 249, 

[5] s. 

51. KRIEBEL, Zdeněk. Ptám se, ptám se, pampeliško. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 111, 

[3] s. 

52. KUBÁTOVÁ, Marie. Pohádky pro rozcáplíky: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 68, [3] s. 

53. KUBÁTOVÁ, Marie. Pohádky pro rozcáplíky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

54. KUBÍN, Josef Štefan. Princezna Pohádka. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 255, [4] s. 

55. KUBÍN, Josef Štefan. Škubánek. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 29, [3] s. 

Korálky; Sv. 14. 

56. KULDA, Beneš Metod. Janíček s voničkou. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 

28, [2] s. Korálky; Sv. 11. 

57. KUPKA, Jiří Svetozar. Frontový pilot. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 174, [3] 

s. 

58. LADA, Josef. O chytré kmotře lišce. 5. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

78, [3] s. 

59. LADA, Josef. Směj so!: Za předškulsku starobu. Praha: SNDK, [1959. [11] s. 

60. LANDROVÁ, Eva a HIRŠAL, Josef. Co nám veze?: Pro předškolní věk. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. [13] s. 

61. Lidé, věci, dobrodružství: magazín chytrých dětí. Praha: SNDK, 1959-1966. 

62. MÁCHA, Karel Hynek. Marinka. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 49, [2] s. 
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Studánka; Sv. 4. 

63. MAJEROVÁ, Marie. Nespokojený králíček. 5. vyd., v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 57, [1] s. 

64. MAREŠ, Jan. Pískle. 3. vyd. (v SNDK). Praha: SNDK, 1959, [na tit. listu chybně] 

1960. 255, [3] s. Střelka; Sv. 6. 

65. MAREŠ, Jan. Tři orlí pera. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 138, [4] s. 

66. MAREŠ, Jan. Práče. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 168, [3] s. Střelka; Sv. 1. 

67. MARŠÍČEK, Vlastimil. Na vsi. 2. vyd. Praha: SNDK, 1959. [11] s. 

68. MAŠÍNOVÁ, Leontina. Ze starých pověstí a legend. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 56 s. 

69. MICHL, Karel. Kousky Františka Housky. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 207 s. 

70. NERUDA, Jan. Balady a romance. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 75, [3] s. 

Studánka; Sv. 8. 

71. NERUDA, Jan. Povídky malostranské. 4. vyd. v SNDK (tříbarevně ilustrované). 

Praha: SNDK, 1959. 284, [3] s. 

72. NETUŠIL, Václav a PROCHÁZKA, František. Houbařem snadno a rychle. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. [17] s. Kukátko. 

73. NETUŠIL, Václav a TRUČKA, František. Naše stromy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

[24] s. Kukátko. 

74. NĚMCOVÁ, Božena. Babička: Obrazy venkovského života. 5. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 260, [2] s. 

75. NOHA, Jan. O všem možném: [Verše]: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. [11] s. 

76. NOVÝ, Karel. Potulný lovec: Román z lišákova života. 10. vyd., v SNDK 4. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. 144, [2] s. 

77. PAŠA, Míla. Na hradech a pod hrady. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 89, [2] s. 

78. PAŠEK, Mirko. Ebenová karavana: román. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1959. 329 s. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 38. 

79. PATOČKA, Karel. Nedělňátka: Pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 163, [3] s. 

80. PAVLÍČEK, František. Čtyrlístek: pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 78 s. 

81. PETIŠKA, Eduard. Birlibán: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 156, 

[3] s. 

82. PETIŠKA, Eduard. Děvčata a řeka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 232, [3] s. 

83. PLEVA, Josef Věromír. Malý Bobeš. 8. vyd., v SNDK 5. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

446, [4] s. 

84. PLICKA, Karel a VOLF, František. Starý český kalendář. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1959. 250 s. 

85. PLUDEK, Alexej. Ptačí pírko aneb Jak Vítek o všechno přišel. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 129, [5] s. 

86. PLUDEK, Alexej. Tudy chodíval Ječmínek. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 137, [2] s. 

Obrázky z domova; Sv. 2. 

87. PRŮCHOVÁ, Heda. Kvítí u cesty. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. [44] s. 

88. RAIS, Karel Václav. Zvířátka a lidé. 3. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1959. [30] s. 

89. REITMANNOVÁ, Jaroslava. Velká voda. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 183, [4] s. 

90. RŮŽIČKA, Jiří. Nej - nej - nej. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. [36] s. Knížky pro chytré 

děti; Sv. 1. 
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91. ŘÍHA, Bohumil. Dětská encyklopedie. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 349, [2] s. 

92. ŘÍHA, Bohumil. O letadélku Káněti: Veselé příhody pekelských dětí i jejich psa s 

malým letadlem. 2. vyd. Praha: SNDK, 1959. 111, [5] s. 

93. ŘÍHA, Václav. Zvířátka a Petrovští a jiné pohádky. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 175, [3] s. 

94. SANTAROVÁ, Alena. Káťa, Katrin, Katynka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 190, [2] 

s. 

95. SEKORA, Ondřej. Čmelák Aninka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 104, [6] s. 

96. SEKORA, Ondřej. Chcete se podívat?: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. [23] s. 

97. SEMERÁKOVÁ, Františka. Říkačky a rýmovačky: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. [50] s. 

98. SEYDL, Zdenek a ŠTRUNCOVÁ, Olga, ed. Hádej, hádej, hadači: Lidové hádanky: 

Pro předškolní věk. 2. přeprac. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. [11] s. 

99. SÍLOVÁ, Bohumila. Paví očko: Detektivní pohádka. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 152, [3] s. 

100. SKYBA, Zikmund. Ledňáček. 2. vyd., (v SNDK 1., přeprac. vyd.). Praha: SNDK, 

[1958, v kn. chybně] 1959. 199, [2] s. 

101. SPALOVÁ, Božena. Klouček Souček: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 41, [2] s. 

102. SPILKA, Josef. Napucánek. 3. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 198 s., [4] 

s. barev. obr. příl. 

103. SPIRHANZL-DURIŠ, Jaroslav. O našich stromech. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1959. 162 s., [24] s. barev. obr. příl. 

104. STANOVSKÝ, Vladislav a VLADISLAV, Jan. Druhý strom pohádek z celého světa. 

1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 478, [8] s. 

105. STANOVSKÝ, Vladislav. O dvanácti Mikitech: Ruské pohádky. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 472, [4] s. Pohádky národů; Sv. 2. 

106. STUCHL, Vladimír. Záhon hrášku: Pro předškolní věk. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. [18] s. 

107. STÝBLOVÁ, Valja. Dům u nemocnice. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 90, [2] s. 

108. SVATOŠ, Ladislav. Hledej co najdeš ve městě. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. [11] s. 

109. SVĚTLÁ, Karolina. Černý Petříček. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 145, [2] 

s. Studánka; Sv. 5. 

110. SVOLINSKÝ, Karel a SPIRHANZL-DURIŠ, Jaroslav. Ptáci. 2. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 142, [1] s. 

111. ŠAJNER, Donát. Teče voda, vodička. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 29, [1] s. 

112. ŠMAHELOVÁ, Helena. Magda. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 94, [3] s. 

113. ŠMAHELOVÁ, Helena. Velké trápení. 2. vyd. Praha: SNDK, 1959. 304, [3] s. 

114. ŠIMONOVÁ, Eva a SVOBODA, Vladimír. Kouzelná rozcvička: [Sportovní 

brožurka pro děti. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. [22] s. Kukátko. 

115. ŠMILOVSKÝ, Alois Vojtěch. Červený deštník a jiné obrázky. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 265, [3] s. 

116. ŠTORCH, Eduard. Lovci mamutů: román z pravěku. 14. vyd., (V SNDK 6.). Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1959. 270 s., [6] l. barev. obr. příl. 

117. ŠTORCH, Eduard. Hrdina Nik: junácké příběhy z doby Sámovy. 6. vyd., v SNDK 2. 

vyd. Praha: SNDK, 1959. 203, [3] s., [4] s. obr. příl. 

118. ŠTRUNCOVÁ, Olga. Hledej a najdeš: Pro předškolní věk. 5.vyd. Praha: SNDK, 
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1959. [11] s. 

119. ŠUBRT, Josef. Pražské památky: [Obr. brožurka pro děti. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. [23] s. Kukátko. 

120. ŠUSTR, Vladimír. Jasava. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 94, [3] s. 

121. TENČÍK, František. Barevná svítilna. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 114, [4] s. 

122. TĚSNOHLÍDEK, Rudolf. Čimčirínek a chlapci: Povídka jednoho léta. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1959. 140, [3] s. Světová knihovnička; Sv. 19. 

123. TIŠLEROVÁ, Běla. Indické bajky a pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 72, [2] s. 

Z pohádky do pohádky; Sv. 6. 

124. TOMAN, Josef a TOMANOVÁ, Miroslava. Táborový oheň. 2., přeprac. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 313, [4] s. Střelka; Sv. 3. 

125. TOMEČEK, Jaromír. Stříbrný lipan. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 159, [2] 

s. 

126. VANČURA, Vladislav. Kubula a Kuba Kubikula. 5. vyd., v SNDK 3. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 114, [1] s. 

127. VRBA, Jan. Toulky přírodou. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959, [na tit. listě 

chybně] 1958. 166, [5] s. 

128. WENIG, Frank. O Spejblovi a Hurvínkovi. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 49, 

[2] s. 

129. ZÁVADA, Vilém. U maminky, u tatínka: Pro čtenáře předškolního věku. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. [29] s. 

130. ZEYER, Julius. Olgerd Gejštor: (Epická báseň z dvoudílného cyklu "Z letopisů 

lásky"). 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, [1958, v kn. chybně] 1959. 93, [2] s. 

Studánka; Sv. 3. 

131. ZMATLÍKOVÁ, Helena. Nasedat!: [pro předškolní věk]. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1959. [11] s. 
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Příloha 2 - SOUPIS PŘEKLADOVÝCH DĚL VYDANÝCH V SNDK 

MEZI LETY 1955-59 

 

Rok 1955 – přehled překladové literatury vydané v SNDK 

 

Jazyk 

originálu 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

angličtina 1. 
MARRYAT, Frederick. Kormidelník Vlnovský. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1955. 275 s. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 8. 

 2. 
SWIFT, Jonathan. Gulliverovy cesty. 3. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

348, [3] s. 

 3. TWAIN, Mark. Dobrodružství Huckleberryho Finna. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 268, [3] s. 

 4. TWAIN, Mark. Dobrodružství Toma Sawyera. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1955. 202, [2] s. 

 

čínština 1. CHUNG LIN. Er-šeng začíná žít. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1955. 81 s. 

 

francouzština 1. VERNE, Jules. Doktor Ox. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 

63, [4] s. Živé prameny; Sv. 12. 

 2. 
ASSOLLANT, Alfred. Hrdinný kapitán Korkorán. 1. vyd. SNDK. 

Praha: SNDK, 1955. 285 s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 9. 

 3. VERNE, Jules. Ocelové město. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1955. 182, [4] s. Knižnice 

vědeckofantastických příběhů; sv. 1. 

 4. VERNE, Jules. Tajemný hrad v Karpatech. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1955. 183, [iii] s. 

Knižnice vědeckofantastických příběhů; sv. 2. 

 

italština 1. RODARI, Gianni. O statečném Cibulkovi. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1955. 170 s., [8] l. obr. příl. 

 

němčina 1. KISCH, Egon Erwin a HAASOVÁ-NEČASOVÁ, Jarmila, ed. 

Dobrodružství v pěti dílech světa. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1955. 274, [5] s. 

 2. 
LAZAR, Auguste. Janovo velké dobrodružství. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1955. 184, [4] s. 

 3. VICTOR, Walther. Karel Marx. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 53, 

[2] s. Knižnice životopisů. 

 

polština 1. KONOPNICKA, Maria. O trpaslících a Maryšce sirotě. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 172 s., [4] s. barev. obr. příl. 

 2. RUDNICKA, Halina. Spartakovi žáci. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 
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252, [3] s. 

 

ruština 1. 
ABRAMOV, Aleksandr Nikolajevič. Stavíme modely. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 113, [3] s. Polytechnické příručky. 

 2. 
BARTO, Agnija L'vovna a BARTO, Pavel Nikolajevič. 

Umouněná holčička: Pro předškolní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. [11] s. 

 3. 
BIANKI, Vitalij Valentinovič. Dobrodružné lovy. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1955. 170, [4] s. 

 4. 
BIANKI, Vitalij Valentinovič. Lesní noviny na každý rok. 3. vyd., 

(v SNDK 1. rozš. vyd.). Praha: SNDK, 1955. 302, [8] s. 

 5. BIANKI, Vitalij Valentinovič. Na Veliké mořské cestě. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 69, [3] s. 

 6. 
BRINDAROV, A. a ZADUNAJSKÁ, Zoja Mojsejevna, ed. Lovec 

Charibu. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 89, [2] s. 

 7. BULATOV, Michail Aleksandrovič. Veselé pohádky a říkadla: 

pro předškolní věk. 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. 159, [4] s. 

 8. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Arkadij Gajdar dětem: Daleké kraje, 

Modrý hrneček, Čtvrtý úkryt, Čuk a Gek a jiné povídky. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 162, [5] s. Dílo / Arkadij Petrovič Gajdar; sv. 

3. 

 9. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Čuk a Gek. 3. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1955. 36 s. Mimočítanková četba 

 10. GRUZDEV, Il'ja Aleksandrovič. Mladá léta Maxima Gorkého. 3. 

vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1955, [v tir. spr.] 1956. 

209, [5] s. 

 11. 
IL'JIN, M. Sto tisíc proč: hovory o věcech. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1955. 322, [4] s. 

 12. 
IL'JIN, M. a SEGAL, Jelena Aleksandrovna. Vyprávění o věcech, 

které tě obklopují. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 249, [5] 

s. 

 13. 
JEMEL'JANOV, Boris Aleksandrovič. Vyprávění o Gajdarovi. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 115 s., [11] s. obr. příl. 

 14. KARNAUCHOVA, Irina Valer'janovna, ed. Bohatýři: Byliny. 2. 

vyd. Praha: SNDK, 1955. 165, [5] s. 

 

 15. 
KARNAUCHOVA, Irina Valer'janovna. Krása nesmírná. 2. vyd., 

v SNDK 2. vyd. Praha: SNDK, 1955. 224, [3] s. 

 16. 
KASSIL', Lev Abramovič a POLJANOVSKIJ, Max. Ulice 

mladšího syna. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 567, [4] s. 

 17. 
KATAJEV, Valentin Petrovič. Na obzoru plachta bílá. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 285, [5] s. 
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 18. 
LEPEŠINSKAJA, Ol'ga Borisovna. U pramenů života. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 121, [5] s. 

 19. MAJAKOVSKAJA, Aleksandra Aleksejevna. Dětství a mládí 

Majakovského. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 48, [3] s. Knižnice 

životopisů. 

 20. MARČEVSKI, Marko. Hrdina Mitko. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1955. 219, [4] s. 

 21. NOSOV, Nikolaj Nikolajevič. Deník Kolji Sinicyna. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 70, [2] s. 

 22. 
NOSOV, Nikolaj Nikolajevič. Prozrazené tajemství. 3. 

vyd. Praha: SNDK, 1955. 85, [3] s. 

 23. NOSOV, Nikolaj Nikolajevič. Ťuk - ťuk - ťuk a jiné 

povídky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 114, [2] s. 

 24. NOSOV, Nikolaj Nikolajevič. Víťa Malejev ve škole i 

doma. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 141, [2] s. 

Mimočítanková četba. 

 25. 
OCHOTNIKOV, Vadim Dmitrijevič. Ve světě objevů: 

Vědeckofantastické povídky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 181, [3] 

s. Knižnice vědeckofantastických příběhů; Sv. 3. 

 26. 
OSEJEVA, Valentina Aleksandrovna. Vaska Trubačov a 

jeho kamarádi. Díl 1. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 212, 

[4] s. 

 27. 
OSEJEVA, Valentina Aleksandrovna. Vaska Trubačov a 

jeho kamarádi. Díl 2. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 296, 

[4] s. 

 28. 
OSEJEVA, Valentina Aleksandrovna. Vaska Trubačov a 

jeho kamarádi. Díl 3. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 358, 

[6] s. 

 29. POPOV, Nikolaj Vasil'jevič. Borodinská bitva. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1955. 201, [4] s. 

 30. 
PUŠKIN, Aleksandr Sergejevič a ŠTEFÁNKOVÁ, Jana, 

ed. Výbor z díla. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 572, [4] s. 

 31. 
SKREBICKIJ, Georgij Aleksejevič. Setkání s jarem. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 105, [3] s. 

 32. ŠIŠOV, A. Mladší sestra. 1. vyd. Praha: SNDK, 1955. 51, 

[4] s. 

 33. 
TAJC, Jakov Moisejevič. Poklad. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1955. 66, [2] s. 

 34. 
TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Povídky o přírodě. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1955. 29, [3] s. 

 35. 
TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Výbor z díla. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 457, [3] s. 

 36. 
VORONKOVA, Ljubov' Fedorovna. Slunečný den. 3., rozš. vyd. 
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Praha: SNDK, 1955. 195, [5] s. 

 

slovenština 1. HORÁK, Jozef. Pionýrské srdce. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1955. 189 s. 

 2. JÉGÉ. Adam Šangala. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1955. 273 

s. 

 3. 
MAČINGOVÁ, Božena. Příběhy Miška Sily. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 290, [4] s. 

 4. MORIC, Rudo, ed. První z Dvorů. 1. č. vyd. Praha: SNDK, 1955. 

238, [4] s. 

 5. RÍČKOVÁ, Mária. Pohádka o dědovi Mrázovi. 1. č. vyd. Praha: 

SNDK, 1955. 26, [2] s. 

 

 

 

Rok 1956 – přehled překladové literatury vydané v SNDK 

 

Jazyk 

originálu 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

angličtina 1. DICKENS, Charles. Pan Pickwick: výbor ze zápisů dochovaných z 

pozůstalosti Pickwickova klubu ... 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1956. 487, [6] s. 

 2. KENNEDY, Marian. Modrý kocourek: [pro předškolní věk]. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 32, 

[ii] s. 

 3. KIPLING, Rudyard. Mauglí: Povídky z džungle. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1956. 201, [4] s. 

 4. PLEVA, Josef Věromír. Robinson Crusoe. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 245, [5] s. 

 5. SCOTT, Walter. Ivanhoe. 1. vyd. SNDK. Praha: SNDK, 1956. 

528, [3] s. 

 6. TWAIN, Mark. Dobrodružství Huckleberryho Finna. 2. vyd. v 

SNDK, 1. brožované vyd. Praha: SNDK, 1956. 389, [3] s. Knihy 

odvahy a dobrodružství; Sv. 13. 

 7. TWAIN, Mark. Dobrodružství Toma Sawyera. 2. vyd. v SNDK, 

(1. nebarevné vyd.). Praha: SNDK, 1956. 279, [3] s. Knihy odvahy 

a dobrodružství; Sv. 12. 

  
 

francouzština 1. VERNE, Jules. Hvězda jihu. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 

239, [4] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 11. 

 2. VERNE, Jules. Na kometě. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 

460, [6] s. Knižnice vědecko-fantastických příběhů; Sv. 8. 

   

maďarština 

 

1. FAZEKAS, Anna. O věrném kolouškovi: pro předškolní věk. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1956. [24] s. 
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 2. MÓRA, Ferenc. Král Pecivál. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 87, [3] 

s. 

   

němčina 

 

1. MEINCK, Willi. Podzimní bouře nad Hamburkem. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. 200 s. 

   

polština 1. BRONIEWSKI, Władysław. První motýlek. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 44, [3] s. 

 2. LEM, Stanisław. Astronauti: Fantastickovědecký román. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 328, [4] s. Knižnice vědeckofantastických 

příběhů; Sv. 4. 

 3. PORAZIŃSKA, Janina. Za lesy a za horami: Polské národní 

pohádky. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 152, [3] s. 

 4. SIENKIEWICZ, Henryk. Strážce majáku a jiné povídky. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1956. 243, [3] s. 

   

ruština 1. AKSAKOV, Sergej Timofejevič a MAMIN-SIBIRJAK, Dmitrij 

Narkisovič. Dvě ruské pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 65, 

[3] s. 

 2. ARTJUCHOVA, N. Noví sousedé. Praha: SNDK, 1956. 90, [3] s. 

 3. BATROV, Alexandr Michajlovič. Náš přítel José. 1. vyd. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 95, [iv] s. 

 4. BIANKI, Vitalij Valentinovič. Kotrmelec a jiné povídky. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 224, [5] s. 

 5. ČECHOV, Anton Pavlovič. Vybrané povídky. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 228 s., [18] l. obr. 

příl. 

 6. DIK, Iosif Ivanovič. V naší třídě. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 175, 

[1] s. 

 7. DOROCHOV, Aleksej Aleksejevič. Na velikých řekách. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1956. 109, [5] s. 

 8. EPŠTEJN, I. Učíme se vyřezávat. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1956. 21, [1] s. Polytechnické příručky. 

 9. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Čuk a Gek. 4. vyd. v SNDK, 1. vyd. 

jako mimočítanková četba. Praha: SNDK, 1956. 42 s. 

Mimočítanková četba pro školy všeobecně vzdělávací. 

 10. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Modrý hrneček. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 40 s. 

 11. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Vojenské tajemství. 3. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 149 s. 

Mimočítanková četba. 

 12. GERNET, Nina Vladimirovna. Sestřenka. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 120, [4] s. 

 13. GRUZDEV, Il'ja Aleksandrovič. Mladá léta Maxima Gorkého. 3. 

vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1955, [v tir. spr.] 1956. 

209, [5] s. 

 14. JEFREMOV, Ivan Antonovič. 7 podivuhodných příběhů. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1956. 233 s. Knižnice vědeckofantastických 
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příběhů; sv. 5. 

 15. JEMEL'JANOV, Boris Aleksandrovič. Město v lese. 2. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. 39 s. 

 16. JERŠOV, Petr Pavlovič a HRUBÍN, František. Koník Hrbáček: 

Pro předškolní i školní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 110, [2] s. 

 17. KALININA, N. Drobotina. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 49, [3] s. 

 18. KATAJEV, Valentin Petrovič. Syn pluku: Pro školy všeobecně 

vzdělávací. 6. vyd., (v SNDK 3. vyd., v knižnici mimočítankové 

četby 2. vyd.). Praha: SNDK, 1956. 189, [2] s. Mimočítanková 

četba. 

 19. Kouzelný kámen Achanrabó a jiné uzbecké pohádky. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1956. 107, [3] s. 

 20. LERMONTOV, Michail Jur'jevič. Básně. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 72, [ii] s. 

 21. MAJAKOVSKIJ, Vladimir Vladimirovič. Vladimir Majakovskij 

dětem: Pro školy všeobec. vzdělávací. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1956. 86, [2] s. Mimočítanková četba. 

 22. MAMIN-SIBIRJAK, Dmitrij Narkisovič. Šedokrčka a jiné 

povídky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1956. 98, [3] s. 

 23. MARŠAK, Samuil Jakovlevič. Krásný den. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. [142] s. Výbor z veršů / Samuil Jakovlevič Maršak; sv. 1. 

 24. MICHALKOV, Sergej Vladimirovič. Zajíček Hrdopýšek: pohádka 

o 2 jednáních s prologem. 2. vyd. Praha: SNDK, 1956. 52 s. 

 25. MOLČANOVA, Ljudmila Georgijevna. Lenčino dětství. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 94, [5] s. 

 26. NIKITIČ, Natalija Afanas'jevna. Andrjuša jde do školy. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1956. 181, [4] s 

 27. OBRUČEV, Vladimir Afanasjevič. Plutonie. 2. vyd., v SNDK 1. 

vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 300, [v] s., 

[8]l. obr. příl. Knižnice vědeckofantastických příběhů; sv. 7. 

 28. POLEVOJ, Boris Nikolajevič. Příběh opravdového člověka: 

Mimočítanková četba pro 8. postup. ročník všeobecně 

vzdělávacích škol. 4. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 376, [2] 

s. Mimočítanková četba. 

 29. POLEVOJ, Boris Nikolajevič. Zlato. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1956. 501, [2] s. 

 30. PUŠKIN, Aleksandr Sergejevič. Pohádka o caru Sultánovi a jeho 

synu, slavném a velikém bohatýru knížeti Kvidonu Saltánoviči a o 

překrásné carevně Labuti. 2. vyd. v SNDK, (1. vyd. v tomto znění 

s pův. sovět. il.). Praha: SNDK, 1956. 57, [2] s. 

 31. PUŠKIN, Aleksandr Sergejevič. Pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 99, [3] s. 

 32. ROZANOV, Sergej Grigor'jevič. Co všechno zažil Trávka. 1. vyd. 

v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 145, [6] s. 

 33. TOLSTOJ, Aleksej Nikolajevič. Nikitovo dětství. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1956. 139 s. 

   

slovenština 1. KRÁĽ, Fraňo. Jano. 4. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 53, [3] 
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s. Mimočítanková četba pro školy všeobecně vzdělávací. 

 2. KUKUČÍN, Martin a FERKOVÁ, Hana, ed. Z teplého hnízda: 

Výbor povídek. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1956. 196, [3] s. 

 3. ONDREJOV, Ľudo. Zbojnická mladost. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1956. 175, [4] s. 

 

 

 

Rok 1957 – přehled překladové literatury vydané v SNDK 

 

Jazyk 

originálu 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

angličtina 1. CONRAD, Joseph. Gaspar Ruiz a jiné povídky. 1. vyd., (v SNDK 

1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 154, [6] s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; sv. 16. 

 2. COOPER, James Fenimore a KOCOUREK, Vítězslav. Poslední 

Mohykán. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 246, [3] s. Knihy 

odvahy a dobrodružství; sv. 20. 

 3. FAST, Howard. Synové volnosti: povídky mladého národa. 1. vyd. 

v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 229, [3] s. 

 4. LONDON, Jack. Bílý tesák. 3. vyd. v SNDK, (2. vyd. tohoto 

překladu). Praha: SNDK, 1957. 225, [4] s. Knihy odvahy a 

dobrodužství; sv. 7. 

 5. SETON, Ernest Thompson. Dva divoši: O dobrodružstvích 2 

chlapců, kteří žili jako Indiáni, a o tom, co všechno se naučili. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 409, [8] s. 

 6. STEVENSON, Robert Louis. Poklad na ostrově. 2. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1957. 234 s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 5. 

 7. BEECHER-STOWE, Harriet Elizabeth. Chaloupka strýčka Toma. 

1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 

492, [6] s. 

   

dánština 1. ANDERSEN, Hans Christian. Pohádky. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1957. 248, [5] s. 

   

francouzština 1. ASSOLLANT, Alfred a KOCOUREK, Vítězslav, ed. Hrdinný 

kapitán Korkorán. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 285 s. 

Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 9. 

 2. DE COSTER, Charles Théodore Henri a EISNER, Pavel, ed. Thyl 

Ulenspiegel: hrdinné, veselé I slavné příběhy Thylberta 

Ulenspiegela a Lamma Goedzaka ve Flandřích I jinde. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1957. 431, [2] s. 

 3. ÉLUARD, Paul. Perutinka. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 

18, [4] s. 

 4. LOULOVÁ, Marie, ed. Statečná srdce: Výbor z prózy 

francouzských klasiků 19. a 20. století. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1957. 454, [5] s. 

 5. VERNE, Jules. Dva roky prázdnin. 2. vyd. v SNDK. Praha: 
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SNDK, 1957. 323, [3] s. Podivuhodné cesty; Sv. 2. 

 6. VERNE, Jules. Matyáš Sandorf: Nový hrabě Monte Christo. 2. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 432, [4] s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; Sv. 3. 

 7. VERNE, Jules. Tajuplný ostrov. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1957. 551, [8] s. Podivuhodné cesty; Sv. 1. 

   

němčina 1. HAUFF, Wilhelm. Karavana. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 188 s. 

 2. JOKL, Anna Maria. Opravdové zázraky Basilia Knoxe. 2. vyd., (v 

SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 222, [5] s. 

 3. KÄSTNER, Erich. Emil a detektivové. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1957. 105, [3] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 17. 

 4. RENN, Ludwig. Nobi. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 79, [5] s. 

 5. WOLF, Friedrich. Pohádky pro největší. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1957. 116, [3] s. 

   

norština 1. ASBJÖRNSEN, Peter Christen a MOE, Jørgen Engebretsen. 

Veselé norské pohádky. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 69 

s. 

   

polština 1. PUCHALSKI, Włodzimierz. Ostrov kormoránů. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 247, [4] s. 

 2. SIENKIEWICZ, Henryk. Pouští a pralesem. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1957. 377, [3] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 

15. 

 3. ŻUKROWSKI, Wojciech. Pohádky z džungle. 1. vyd., v SNDK 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958, [spr. 1957]. 67, [3] s. 

   

ruština 1. BARAŠEV, Pavel Romanovič. V kraji velké medvědice. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1957. 80, [3] s. Živé prameny; Sv. 33. 

 2. BRAGIN, Vladimir Grigor'jevič. V zemi obřích trav. 2. vyd., (v 

SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 227, [4] s. Knižnice vědecko-

fantastických příběhů; Sv. 9. 

 3. ČARUŠIN, Jevgenij Ivanovič. O velkých i malých. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1957. 164, [4] s. 

 4. DUBOV, Nikolaj Ivanovič. Signály na řece. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1957. 121, [3] s. 

 5. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Timur a jeho parta. 3. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1957. 98 s. 

 6. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Škola. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1957. 213 s., [11] s. obr. příl. 

 7. GOR'KIJ, Maksim. Matka. 2. vyd. v SNDK, (1. vyd. v SNDK s il. 

A. Paderlíka). Praha: SNDK, 1957. 315, [2] s. 

 8. INBER, Vera Michajlovna. Když jsem byla maličká. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 109 s. 

 9. KATAJEV, Valentin Petrovič. Samota v stepi. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1957. 375, [3] s. 
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 10. MICHALKOV, Sergej Vladimirovič. Jak našel medvěd dýmku. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1957. [22] s. 

 11. NOSOV, Nikolaj Nikolajevič. Neználkovy příhody. 1. vyd., v 

SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 209, [4] s. 

 12. PANTELEJEV, Aleksej Ivanovič. Čestné slovo. 1. vyd. (v 

SNDK). Praha: SNDK, 1957. 208, [3] s. 

 13. POLJAKOVA, Kazimira Ivanovna. Jehlička: Pro předškolní věk. 

1. vyd. Praha: SNDK, 1957. [10] s. 

 14. SLADKOV, Nikolaj Ivanovič. Medvědí klouzačka: Pro předškolní 

i školní věk. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 22, [2] s. 

 15. SPANGENBERG, Jevgenij Pavlovič. Lovil jsem pro zoo. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1957. 231, [6] s. 

 16. VERZILIN, Nikolaj Michajlovič. Putování s okrasnými 

rostlinami. 1. vyd. Praha: SNDK, 1957. 290, [1] s. 

   

slovenština 1. JESENSKÝ, Janko. Paní Rafiková a ti ostatní: Povídky. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1957. 176, [2] s. 

 2. ONDREJOV, Ľudo. Příhody z hor. 2. vyd., v SNDK 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1957. 83, [5] s. 

 3. RÁZUSOVÁ-MARTÁKOVÁ, Mária. Jankovo léto. 2. vyd., (v 

SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1957. 83, [3] s. 

 4. MORIC, Rudo, ed. Přes jedenašedesát štítů. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1957. 134, [3] s 

   

švédština 

 

1. LAGERLÖF, Selma. Podivuhodná cesta Nilse Holgerssona 

Švédskem. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1957. 457 s., [8] s. obr. 

příl. 

 

 

 

Rok 1958 – přehled překladové literatury vydané v SNDK 

Jazyk 

originálu 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

angličtina 1. HARTE, Bret. Ztraceni v pustině. 2. vyd., (v SNDK 1. vyd.). 

Praha: SNDK, 1958. 129 s. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 25. 

 2. DICKENS, Charles. Vánoční koleda. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1958. 147, [3] s. Světová knihovnička; sv. 10. 

 3. GRAHAME, Kenneth. Žabákova dobrodružství. 3. vyd., v SNDK 

1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 145 s. 

 4. HALLIBURTON, Richard a ŠUBRT, Josef, ed. Cesty za 

dobrodružstvím. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 184 s. 

Karavana; sv. 2. 

 5. KIPLING, RUDYARD. BAJKY I NEBAJKY. 1. VYD. V SNDK. 

PRAHA: SNDK, 1958. 155, [4] S. SVĚTOVÁ KNIHOVNIČKA; 

SV. 1. 

 6. KIPLING, Rudyard. Mauglí: Povídky z džungle. 2. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1958. 226, [4] s. Knihy odvahy a dobrodužství; sv. 

30. 
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 7. MILNE, Alan Alexander. Medvídek Pú. 3. vyd., v SNDK 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 219, [5] s. 

 8. PLEVA, Josef Věromír. Robinson Crusoe. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 271 s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; sv. 29. 

 9. RANSOME, Arthur. Zamrzlá loď kapitána Flinta. 2. vyd., (v 

SNDK 1.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 289 s. 

Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 24. 

 10. REID, Mayne. Bezhlavý jezdec. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 479, 

[4] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 26. 

 11. SCOTT, Walter. Ivanhoe. 2. vyd. Praha: SNDK, 1958. 528, [3] s. 

 12. TWAIN, Mark. Princ a chuďas: povídka pro mladé lidi bez 

rozdílu věku. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1958. 244 s., [8] s. obr. příl. 
 

dánština 1. ANDERSEN, Hans Christian. Princezna na hrášku; Pasáček 

vepřů. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 14 s. Korálky; Sv. 8. 
 

francouzština 1. DAUDET, Alphonse. Tartarin z Tarasconu. 2. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1958. 139, [4] s. 

 2. DUMAS, Alexandre a JANŮ, Jaroslav, ed. Tři mušketýři. 1. Díl. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 413, [9] s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; sv. 23/1. 

 3. DUMAS, Alexandre a JANŮ, Jaroslav, ed. Tři mušketýři. 2. Díl. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 406, [8] s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; sv. 23/2. 

 4. MAUPASSANT, Guy de. Můj strýček Julius a jiné povídky. 1. 

vyd. (v SNDK). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 

291 s. 

 5. PERRAULT, Charles a AULNOY, Marie-Catherine Le Jumel de 

Barneville. Kocour v botách. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství 

dětské knihy, 1958. 14, [ii] s. Korálky; sv. 4. 

 6. VERNE, Jules. Děti kapitána Granta. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 626 s., [4] l. obr. příl. 

Podivuhodné cesty; sv. 5. 

 7. VERNE, Jules. Oceánem na kře ledové. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 318 s., [2] l. obr. příl. 

Podivuhodné cesty; sv. 4. 

 8. VERNE, Jules. Patnáctiletý kapitán. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1958. 361, [4] s. Podivuhodné cesty; Sv. 3. 

 9. VILDRAC, Charles. Na vlastní pěst. 2. vyd., (V SNDK 1. vyd.). 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 176 s., [8] l. obr. 

příl. 
 

holandština 1. FABRICIUS, Johan. Plavčíci kapitána Bontekoea. 2. vyd., (v 

SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 1958. 508 s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; sv. 28. 

 

italština 1. DE AMICIS, Edmondo. Srdce. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní 
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nakladatelství dětské knihy, 1958. 339 s. 

 2. MACCIOCCHI, Fernanda. Zvláštní vlak. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 91, [3] s. 

 

maďarština 1. MOLNÁR, Ferenc. Chlapci z Pavelské ulice. 2. vyd., v SNDK 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958. 190, [3] s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; Sv. 19. 

 2. BALÁZS, Béla. Opravdový blankyt. 1. vyd. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1958. 98 s. Světová knihovnička; sv. 

7. 

   

němčina 1. EBNER-ESCHENBACH, Marie von. Krambambuli: [Povídky]. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958. 47, [3] s. Světová knihovnička; Sv. 4. 

 2. GRIMM, Jacob Ludwig Karl a GRIMM, Wilhelm Karl. Sněhurka. 

1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 14 s. Korálky; sv. 2. 

 3. GRIMM, Jacob Ludwig Karl a GRIMM, Wilhelm Karl. Deset 

pohádek bratří Grimmů. 1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské 

knihy, 1958. 71 s. Z pohádky do pohádky; sv. 1. 

 4. HARDEL, Lilo. Max a Lotka. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 176 s. 

 5. KÄSTNER, Erich. Kulička a Toník. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1958. 111, [3] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 21. 

 6. MAY, Karl. Syn lovce medvědů: povídka z Dalekého západu. 10. 

vyd., (V SNDK 1.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 

1958. 266 s. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 18. 

   

polština 1. PUCHALSKI, Włodzimierz. V kraji labutí. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 176, [3] s. 

 2. TUWIM, Julian. Zázraky a divy. 2., rozš. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1958. [124] s. 

 3. ŻUKROWSKI, Wojciech. Pohádky z džungle. 1. vyd., v SNDK 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958, [spr. 1957]. 67, [3] s. 

   

rumunština 1. CREANGĂ, Ion. Měšec s dvěma grošíky: [povídky]. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 15 s. Korálky; sv. 3. 

   

ruština 1. BIANKI, Vitalij Valentinovič. Kotrmelec a jiné povídky. 2. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 210, [5] s. 

 2. GAJDAR, Arkadij Petrovič. Daleké kraje. 2. vyd. ve SNDK. 

Praha: SNDK, 1958. 92 s. 

 3. JELAGIN, Aleksej Michajlovič et al. Květy východu. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 75 s. Z pohádky do pohádky; sv. 4. 

 4. KOROLENKO, Vladimir Galaktionovič. Slepý muzikant. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1958. 185, [3] s. 

 5. Mongolské pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 105, [4] s. 

 6. NEKRASOV, Nikolaj Aleksejevič. Na Volze: Výbor z básní. 1. 

vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 250, [4] s. 

 7. NOSOV, Nikolaj Nikolajevič. Neználkovy příhody. 2. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. 208, [5] s. 

 8. PEROVSKAJA, Ol'ga Vasil'jevna. Tygřík Vaska. 3. vyd., (V 
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SNDK 1.). Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1958. 207 s. 

 9. POLJAKOVA, Kazimira Ivanovna. Jehlička: Pro předškolní věk. 

2. vyd. Praha: SNDK, 1958. [11] s. 

 10. PRILEŽAJEVA, Marija Pavlovna. Od břehů Medvědice. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1958. 249, [2] s. 

 11. TOLSTOJ, Aleksej Nikolajevič. Dobrodružství jednoho dne. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1958. 54, [3] s. Světová knihovnička; Sv. 9. 

 12. TOLSTOJ, Aleksej Nikolajevič. Kohout a liška: [Pohádky. 1. vyd. 

v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 15, [1] s. Korálky; Sv. 7. 

 13. ŽITKOV, Boris Stepanovič. Hroznýš. 1. vyd. Praha: SNDK, 1958. 

107, [1] s. Světová knihovnička; Sv. 5. 

 14. ŽITKOV, Boris Stepanovič. Na moři: [Povídky. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1958. 226, [12] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 22. 

   

slovenština 1. DOBŠINSKÝ, Pavol. Tři zlaté hrušky. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1958. 13, [3] s. Korálky; sv. 6. 

 2. RÁZUS, Martin. Maroško. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 

212, [2] s. 

 3. RÁZUSOVÁ-MARTÁKOVÁ, Mária. Zatoulané house. 

Praha: SNDK, 1958. [12] s. 

   

slovinština 1. INGOLIČ, Anton. Odvážná cesta. 1. vyd. (v SNDK). Praha: 

SNDK, 1958. 92 s. 

 2. BEVK, France. Tonda. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 108, 

[2] s. 

   

švédština 1. FREUCHEN, Pipaluk. Ivik. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1958. 

85 s. Světová knihovnička; sv. 6. 

 

 

 

Rok 1959 – přehled překladové literatury vydané v SNDK 

 

Jazyk 

originálu 

Pořadové 

číslo v 

seznamu 

Titul/ Bibliografické údaje 

angličtina 1. BRONTË, Charlotte. Sirotek lowoodský. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 130, [2] s. 

 2. HARRIS, Joel Chandler. Rozprávky strýčka Rémuse. 2. vyd., v 

SNDK 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 130 s. 

 3. JACOBS, Joseph. O krásné Hadrničce a kouzelném Husopasovi. 

1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 32 s. Korálky; sv. 9. 

 4. O'FAOLÁIN, Eileen a KENNEDY, Patrick. Irské pohádky. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. 102, [2] s. Z pohádky do pohádky; Sv. 9. 

 5. POE, Edgar Allan. Zlatý skarabeus: a jiné povídky. 1. vyd. v 

SNDK. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1959. 128 s. 

Světová knihovnička; sv. 20. 

 6. RANSOME, Arthur. Boj o ostrov. [1. vyd. v SNDK]. Praha: Státní 
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nakladatelství dětské knihy, 1959. 318 s., [6] l. barev. obr. příl. 

Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 36. 

 7. SCOTT, Walter. Rob Roy. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 553, [2] s. 

 8. 
STEVENSON, Robert Louis. Černý šíp: Příběh z válek dvou růží. 

1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 265, [3] s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; Sv. 33. 

 9. THACKERAY, William Makepeace. Růže a prsten čili Příhody 

prince Vavřína a prince Buldy: Domácí němohra pro velké i malé 

děti. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 177, [5] s. Studánka; 

Sv. 7. 

 10. TWAIN, Mark. Tom Sawyer detektivem. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 119, [5] s. Světová knihovnička; Sv. 20. 

 11. WILDE, Oscar. Šťastný princ a jiné pohádky. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 75, [3] s. 

 

arménština 1. ANANJAN, Vachtang. Zajatci Pardálí soutěsky. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 594, [9] s. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 39. 

 

francouzština 1. DAUDET, Alphonse. Krásná Niverňanka. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 90, [2] s. Světová knihovnička; sv. 18. 

 2. DEULIN, Charles. Pohádky krále Gambrina. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 172, [4] s. 

 3. DELETAILLE, Albertine. Slunce v krabici: pro předškolní věk. 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1959. [15] s. 

 4. LAMORISSE, Albert. Červený balónek. 1 vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. [51] s. 

 5. MÉRIMÉE, Prosper. Colomba a jiné povídky. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1959. 191 s. 

 6. SAINT-EXUPÉRY, Antoine de. Malý princ. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 105, [2] s. Světová knihovnička; Sv. 12. 

 7. VERNE, Jules. Na vlnách Orinoka. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 306, [2] s. Podivuhodné cesty; Sv. 8. 

 8. VERNE, Jules. Ocelové město. 2. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 149 s. Podivuhodné cesty; sv. 6. 

 9. VERNE, Jules. Tajemství pralesa: (Osm set mil po řece 

Amazonce). 2., přeprac. vyd., (v SNDK 1. vyd.). Praha: SNDK, 

1959. 299, [3] s. Podivuhodné cesty; Sv. 7. 

 10. VERNE, Jules. Vynález zkázy. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 245, [3] s. Karavana; Sv. 7. 

 

italština 1. ARGILLI, Marcello a PARCA, Gabriella. Šroubkova 

dobrodružství. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 72, [2] s. 

 2. CAPUANA, Luigi. Byl jednou jeden. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 

115 s. 

 3. RODARI, Gianni. O statečném Cibulkovi. 2. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 168, [3] s. 

 

japonština 1. KUSUYAMA, Masao. Princezna Zářící paprsek: japonské 
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pohádky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 80, [4] s. Z pohádky do 

pohádky; Sv. 8. 

 

němčina 1. ADERSON, Edith. Děti, psi a rakety. 1. vyd. ve SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 41 s. 

 2. BENDER, Werner. Záhada veletrhu 1999. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 190, [1] s. Karavana; Sv. 8. 

 3. BUSCH, Wilhelm. Vít a Véna. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 62, [2] s. 

 4. GEBHARDT, Hertha von. Děvčátko kdovíodkud. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 162, [4] s. 

MORGENSTERN, Christian a HIRŠAL, Josef, ed. Všelijaká 

zvířata pro kluky i děvčata. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 75, [5] s. 

 5. NERUCCI, Gherardo. Fanta Giro Krásná tvář. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 29, [3] s. Korálky; Sv. 12. 

 6. KÄSTNER, Erich. Emil a tři dvojčata. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 135, [3] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 31. 

 7. KÄSTNER, Erich. Luisa a Lotka. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 130, [4] s. 

 8. MAY, Karl. Duch Llana Estacada. 1. vyd. v SNDK. Praha: Státní 

nakladatelství dětské knihy, 1959. 179 s. Knihy odvahy a 

dobrodružství; sv. 34. 

 9. STORM, Theodor. Pavel loutkář. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 

1959. 101, [2] s. Světová knihovnička; Sv. 15. 

 

norština 1. ASBJÖRNSEN, Peter Christen a MOE, Jørgen Engebretsen. 

Zámek Soria Moria. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 30, [2] 

s. Korálky; Sv. 10. 
 

polština 1. GLIŃSKI, Antoni Józef. O žabce princezně. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 30 s. Korálky; sv. 13. 

 2. LEM, Stanisław. Astronauti: Fantastickovědecký román. 2. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1959. 345, [3] s. Knižnice 

vědeckofantastických příběhů; Sv. 13. 

 3. MAKOWIECKI, Witold. Příhody Řeka Melikla. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 263, [3] s. Knihy odvahy a dobrodružství; Sv. 

37. 

 4. PRUS, Bolesław. Sirotčí osud a jiné povídky. 1. vyd. v SNDK. 

Praha: SNDK, 1959. 359, [2] s. 
 

ruština 1. ARSEN'JEV, Vladimir Klavdijevič a HONSOVÁ, Dagmar, ed. 

Stopař Děrsu Uzala. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 263, 

[2] s. Karavana; Sv. 4. 

 2. ČUKOVSKIJ, Nikolaj Kornejevič. Čtyři kapitáni: (velitelé fregat). 

1. vyd. Praha: Státní nakladatelství dětské knihy, 1959. 329 s., [1] 

l. obr. příl. Knihy odvahy a dobrodružství; sv. 35. 

 3. ČUKOVSKIJ, Kornej Ivanovič. Od dvou do pěti. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 370, [3] s. Knižnice teorie dětské literatury; Sv. 7. 

 4. GOGOL', Nikolaj Vasil'jevič. Taras Bulba. 2. vyd. ve SNDK, 1. 
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vyd. v knižnici Studánka. Praha: SNDK, 1959. 192 s. Studánka; 

sv. 6. 

 5. GRIN, Aleksandr Stepanovič. Zlatý řetěz. 1. vyd. Praha: SNDK, 

1959. 194 s. 

 6. JEFREMOV, Ivan Antonovič a RŮŽIČKA, Jiří, ed. Setkání nad 

Tuscarorou a jiné povídky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 183, [8] s. 

Karavana; sv. 5. 

 7. KATAJEV, Valentin Petrovič. Na obzoru plachta bílá. 3. vyd. v 

SNDK. Praha: SNDK, 1959. 367, [4] s. 

 8. LI CHING-VEN a SCHWENK, Grete. Tři bratři a jiné čínské 

pohádky. 1. vyd. v SNDK. Praha: SNDK, 1959. 127, [3] s. 

 9. PANTELEJEV, Aleksej Ivanovič. Hodinky. 2. vyd., v SNDK 1. 

vyd. Praha: SNDK, 1959. 96, [2] s. Světová knihovnička; Sv. 11. 

 10. POLJAKOVA, Kazimira Ivanovna. Pohádky. 1. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 75, [3] s. 

 11. PRIŠVIN, Michail Michajlovič. Zlatý palouk: Výbor z díla. 1. 

[část. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 232, [3] s. 

 12. ŠAGINJAN, Marietta Sergejevna. O dvou sestrách a pohádkové 

Zemi démantového třpytu. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 127, [3] s. 

Světová knihovnička; Sv. 13. 

 13. TOLSTOJ, Lev Nikolajevič. Dětem. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 91, [4] s. 

 14. TURGENEV, Ivan Sergejevič. Mumu a jiné povídky. 1. vyd. 

Praha: SNDK, 1959. 171, [3] s. Světová knihovnička; Sv. 16. 

 15. VORONKOVA, Ljubov' Fedorovna. Slunečný den. 4. vyd. Praha: 

SNDK, 1959. 196, [5] s. 

 

slovenština 1. MORIC, Rudo, ed. a VAŇO, Imrich. Případ Tubercilín: Román z 

blízké budoucnosti. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 219, [6] s. 

Knižnice vědeckofantastických příběhů; Sv. 11. 

 2. ZÚBEK, Ľudo. Doktor Jesenius: Román. Praha: SNDK, 1959. 

505, [2] s., [8] barev. obr. příl. 

 

slovinština 1. PREŽIHOV VORANC. Slzičky. 1. vyd. Praha: SNDK, 1959. 125, 

[3] s. Světová knihovnička; Sv. 14. 

 

ukrajinština 1. IVANENKO, Oksana. Pohádky lesa. 1. vyd. v SNDK. Praha: 

SNDK, 1959. 179 s. 
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Příloha 3 – Přehled počtu knih vydaných v SNDK mezi lety 1955 a 

1959 podle jazyku originálu 

 

Rok Počet původních 

českých titulů 

1955 107 

1956 103 

1957 103 

1958 121 

1959 131 

Celkem 565 

 

Jazyk originálu Počet titulů v jednotlivých letech Počet titulů za celé 

období 1955-1959 

 1955 1956 1957 1958 1959  

angličtina 4 7 7 12 11 41 

arménština 0 0 0 0 1 1 

čínština 1 0 0 0 0 1 

dánština 0 0 1 1 0 2 

francouzština 4 2 7 9 10 32 

holandština 0 0 0 1 0 1 

italština 1 0 0 2 3 6 

japonština 0 0 0 0 1 1 

maďarština 0 2 0 2 0 4 

němčina 3 1 5 6 9 24 

norština 0 0 1 0 1 2 

polština 2 4 3 3 4 16 

rumunština 0 0 0 1 0 1 

ruština 36 33 16 14 15 114 

slovenština 5 3 4 3 2 17 

slovinština 0 0 0 2 1 3 
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švédština 0 0 1 1 0 2 

ukrajinština 0 0 0 0 1 1 

Celkový počet 

překladových 

titulů SNDK 

56 52 45 57 59 267 
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Příloha 4 – Úryvky pro translatologickou anylýzu Chaloupky strýčka 

Toma (1957) – Uncle Tom´s Cabin 

 Úryvek č. 1 
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Úryvek č. 2 
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Úryvek č. 5 
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